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ÚVODNÍ SLOVO

Mgr. Ivan Mališ, místostarosta Mgr. František Lufinka, starosta

Vážené spoluobčanky, vážení spoluobčané,
	 opět nám po roce nastává čas dlouhých letních prázdnin a čas hlavních 
dovolených. Žáci a učitelé se již bezesporu nemohli dočkat dvouměsíčního volna, 
pedagogové a ostatní personál škol si určitě rovněž zaslouží řádný odpočinek.
	 Letošní školní rok byl a je specifický. Byl změněn systém financování škol, na obce 
a města byla přenesena větší finanční zátěž, často bez znalosti místních potřeb.  
Z hlediska státu je snaha omezit počty nepedagogických pracovníků (například 
jeden školník pro všechny školy, jedna kuchyně pro všechny školky apod.) nebo též 
redukovat počty školních budov. Ale třeba také i omezit počty dělených hodin ve 
výuce. Tlak státu na obce se děje přes finance – „tady máte, vážení, nějakou větší 
částku z rozpočtového určení daní, ovšem jestli vám to nepokryje potřeby škol, tak 
asi celkově špatně hospodaříte“. Dostali jsme ale opravdu dostatečnou vyšší částku 
pro školství? To nikdo nevíme. A tak na skutečný výsledek si musí Železný Brod stejně 
jako ostatní obce počkat na konec letošního roku a poté přijmout případná opatření. 
	 Jedna věc je ale jistá, pokud bude pokračovat dosavadní trend v celkovém 
věkovém složení obyvatelstva našeho města, především pokud budou současným 
tempem klesat počty narozených dětí i v dalších letech, pak nevyhnutelně budou 
zastupitelé řešit dost otázek týkajících se školství.
	 To ovšem neznamená, že by se nyní rezignovalo na investice do školství.  
V ZŠ Školní budou během prázdnin probíhat rozsáhlé práce týkající se velké 
rekonstrukce kotelny, čímž dojde k úspoře energií. Lepší komfort i úsporu energie 
si slibuje rovněž ZŠ Pelechovská, kde v jarních měsících proběhla částečná výměna 
svítidel, zhruba v počtu 500 kusů. Prázdniny budou také hlavním časem pro 
budování projektem navržených nových hracích ploch na zahradě MŠ Koníček.  
SVČ Mozaika získala nové prostory v budově bývalého obchodu na Hrubé Horce, kde by 
se ve druhé polovině roku měly posunout práce ohledně sociálních zařízení a dalších 
úprav okolí budovy. Kromě toho budou ve všech školských zařízeních města probíhat 
menší práce ohledně údržby, na kterých se také podílejí zaměstnanci příslušných škol.
	 Zvláštní zmínku pak zasluhuje přestavba budovy bývalého internátu na Poříčí, 
kde by měla být umístěna ZUŠ. Vzhledem k rozsáhlosti celé rekonstrukce je 
pochopitelně nutné se smířit s dlouhými zákonnými termíny, jež vyžadují různé 
přípravné práce. Nyní je výběrovým řízením vybrán dodavatel a my již netrpělivě 
čekáme na zahájení samotných stavebních prací. 
	 Středisko volného času Mozaika připravilo pro červenec i srpen řadu klasických, ale 
též příměstských táborů pro děti. O jejich oblíbenosti svědčí každoroční velký zájem, 
kdy na některé akce je uchazečů více, než kolik, bohužel, kapacita umožňuje. Další akce 
chystají rovněž další zájmové organizace. Jim všem v čele s „Mozaikou“ patří velký dík.
	 Přejeme všem dětem hezké prázdniny. Přejeme jim mnoho radosti a prožitků ze 
všech míst, nezáleží na tom, jestli je to cizina, jiná místa u nás nebo třeba Železný 
Brod. Vám ostatním přejeme pak to stejné během vašich dovolených. Prostě jen 
krátce: odpočiňte si.
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Usnesení Rady města Železný Brod ze 7. schůze 
konané dne 25. 5. 2026 

RADNICE INFORMUJE

Rada města Železný Brod po projednání 
	 schvaluje program 7. schůze RM v doplněném znění a bere na vědomí kontrolu 
plnění usnesení ze 6. RM 
	 schvaluje uzavření Dohody o prodloužení smlouvy o umístění Technického 
zařízení a instalaci Systému určeného pro zpracování digitalizovaných fotografií 
a podpisů ze dne 4. 10. 2018 ve znění jejích dodatků s CENDIS, IČO 00311391
	 souhlasí s uzavřením smlouvy s K. Pítrem, IČO 86689169, na provedení 
veřejnosprávních kontrol ve školách, školských zařízeních a v muzeu 
	 schvaluje navýšení provozního příspěvku ZŠ Pelechovská na realizaci výměny 
svítidel
	 schvaluje uzavření smlouvy o úhradě nákladů na úklid odpadů z vybraných 
plastových výrobků s PLASTIC WASTE FREE EPR, a. s., IČO 21356459 
	 schvaluje Dodatek č. 1 smlouvy o umístění a provozování kontejnerů pro sběr 
oděvů a textilu s TextilEco, a. s., IČO 28101766 
	 schvaluje výsledky zakázky malého rozsahu na stavební práce „Rekonstrukce 
plynové kotelny v ZŠ Školní“ a schvaluje uzavření smlouvy s Warmnis, s. r. o., 
IČO 43224679 za cenu 3 293 800 Kč bez DPH
	 schvaluje výsledky nadlimitní veřejné zakázky na stavební práce zadávané  
v otevřeném řízení „Snížení energetické náročnosti budovy a stavební úpravy pro 
změnu užívání části stavby – ZUŠ Železný Brod“ a schvaluje uzavření smlouvy  
s CL-EVANS, s. r. o., IČO 26768607 za cenu 138 832 017 Kč bez DPH a souhlasí  
s vyloučením účastníka MBQ, s. r. o., IČO 24247677
	 schvaluje výjimku z Vnitřní směrnice č. 1/2024 – Zásady a postupy pro zadávání 
zakázek a… na akci „Snížení energetické náročnosti budovy a stavební úpravy 
pro změnu užívání části stavby – ZUŠ Železný Brod“ a schvaluje uzavření Příkazní 
smlouvy pro inženýrskou činnost ve výstavbě na výše uvedené s M. Štemberovou, 
IČO 66391059 za cenu 576 000 Kč
	 schvaluje Kupní smlouvu na odbyt dřevní hmoty z lesních i nelesních pozemků 
ve vlastnictví města na rok 2026 s Jizerská dřevařská, s. r. o., IČO 40232093
	 souhlasí s dodatkem č. 1 Smlouvy o pronájmu – Charita MOST v Příčná 331, 
doba pronájmu změněna na dobu neurčitou, výše nájmu zvýšena podle inflační 
doložky
	 schvaluje uzavření Dodatku č. 3 k nájemní smlouvě z roku 2005 s TS města 
Železný Brod, s. r. o., IČO 27260887 a bere na vědomí revizi nájemní smlouvy 
	 schvaluje snížení výše nájmu u nájemní smlouvy z 26. 10. 2020 na pronájem st. 
pozemku č. 1/4, součástí pozemku je stavba s čp. 136 Bzí s Nguyen Thi Ngoc na  
15 000 Kč/rok a schvaluje uzavření dodatku č. 2 na výše uvedené mezi dotčenými
	 schvaluje pronájem části pozemku pč. 1393/1 v k. ú. Železný Brod za účelem 
umístění mrazicího boxu v době letní sezóny městského koupaliště v roce 2026  
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RADNICE INFORMUJE

K. Řezníkové, výše nájmu 600 Kč/měsíc (osvobozeno od DPH) a schvaluje uzavření 
nájemní smlouvy na výše uvedené mezi dotčenými
	 schvaluje záměr pronájmu části pozemku č. 1309/2 o výměře 820 m2 v k. ú. 
Železný Brod za účelem užívání vlastníků domu čp. 695–696 ul. Školní, k údržbě 
a úpravě pozemku
	 schvaluje zřízení věcného břemene na části ppč. 961 v k. ú. Železný Brod pro 
ČEZ Distribuce, a. s., IČO 24729035 ve smyslu: umístit, provozovat, opravovat  
a udržovat Zařízení distribuční soustavy na dotčené nemovitosti, provádět jeho 
obnovu, výměnu a modernizaci a povinnost budoucí povinné výkon těchto práv 
strpět, cena věcného břemene je 2 000 Kč + DPH a schvaluje uzavření smlouvy  
o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a dohodu o umístění stavby  
č. IV-12-4029086 mezi dotčenými na výše uvedené
	 bere na vědomí získání dotace ve výši 20 000 Kč z Výzvy Ministerstva kultury 
„Veřejné informační služby knihoven“ a zavedení výpůjček e-audioknih  
v knihovně

Usnesení ze 4. zasedání Zastupitelstva města Železný Brod 
konaného dne 8. 6. 2026 
Zastupitelstvo města Železný Brod po projednání 
	 určuje ověřovateli 4. zasedání ZM Evu Dvořákovou a Ing. Jana Maška
	 schvaluje program 4. zasedání ZM v předloženém znění a bere na vědomí 
kontrolu plnění usnesení z 3. zasedání ZM
	 stanoví počet členů ZM Železný Brod, který má být zvolen pro volební období 
2026–2030 na patnáct
	 souhlasí s provedením rozpočtového opatření č. 2/2026/ZM
	 schvaluje účetní závěrku (rozvahu, výkaz zisku a ztráty, přílohu, přehled  
o peněžních tocích a přehled o změnách vlastního kapitálu) města Železný Brod 
za rok 2025
	 bere na vědomí zápis ze zasedání finančního výboru ze dne 28. 5. a souhlasí  
s celoročním hospodařením města za rok 2025 vč. zprávy nezávislého auditora  
o výsledku přezkoumání hospodaření města Železný Brod za rok 2025 bez výhrad
	 schvaluje dotace z Programu podpory sportu a tělovýchovné činnosti  
v Žel. Brodě na rok 2026 v rámci výzvy na projekty a uzavření smluv na dotace:  
1) TJ Sokol Hrubá Horka 60 000 Kč na Úhradu provozních nákladů – elektřina, 
topení a voda za rok 2026 a opravu a údržbu podlahy tělocvičny, 2) T. J. Sokol Bzí 
80 000 Kč na Úhradu energií v roce 2026
	 bere na vědomí návrh ceníku odebíraných odpadů ve sběrném dvoře
	 bere na vědomí návrh likvidace biologicky rozložitelných materiálů
	 schvaluje zaslání předžalobní výzvy a zároveň jednání s CTB, a. s. o uzavření 
dohody o narovnání podle § 1903 a násl. občanského zákoníku, jejímž účelem 
bude vypořádání sporných nebo pochybných práv a povinností souvisejících 
se smluvní pokutou a náklady vzniklými městu v důsledku prodlení; stanoví, 
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že dohoda o narovnání musí obsahovat zejména: a) uznání skutečnosti, že  
k dokončení a předání díla došlo po sjednaném termínu, b) úhradu smluvní pokuty 
nebo jiného vypořádacího plnění, c) ujednání, že vzdání se zbývající části nároku 
města nastane až úplným a včasným zaplacením sjednaného plnění a ukládá 
starostovi města jednat s CTB, a. s. o uzavření dohody o narovnání v uvedených 
mantinelech a předložit konečný návrh dohody ke schválení příslušnému orgánu 
města, termín jednání je do 4. 9. 2026
	 schvaluje záměr prodeje pozemku pč. 957/3 o výměře 60 m2 v k. ú. Železný Brod
	 schvaluje záměr směny části pozemků pč. 1707 a 1711/1 za část pozemku pč. 
1683/1 v k. ú. Železný Brod
	 neschvaluje záměr prodeje pozemků pč. 1880, 1909, 1908, 1910, 1911, vše v k. ú. 
Železný Brod

Tajemník MěÚ Železný Brod podle § 7 zákona č. 312/2002 sb., o úřednících 
územních samosprávných celků a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů, vyhlašuje výběrové řízení na pozici Investiční referent (1.04.02 dle 
katalogu prací 222/2010 Sb.) Více info na www.zeleznybrod.cz. 

	 Odbor sociálních věcí

Ve středu 1. 7. 2026 budou obě budovy MěÚ Železný Brod pro veřejnost 
zavřeny z důvodu plánované odstávky elektřiny. Děkujeme za pochopení.

Posezení pro dříve narozené opět přineslo radost, smích i tanec
Ve čtvrtek 4. června se uskutečnilo další oblíbené Posezení pro dříve narozené, 
na které si našlo cestu přibližně 80 návštěvníků. A už od prvních minut bylo 
jasné, že o dobrou náladu nebude nouze.
	 Po přivítání ze strany starosty města Mgr. Františka Lufinky, místostarosty  
Mgr. Ivana Mališe a vedoucí odboru sociálních věcí Bc. Evy Saskové převzal 
pomyslné otěže odpoledne herec Jan Šťastný. Svými veselými historkami ze 
života, recitací i bezprostřední debatou s publikem dokázal, že umí pobavit 
stejně dobře na jevišti i mimo něj. Účastníci se nebáli ptát a pan Šťastný ochotně  
a s humorem odpovídal na všechny zvídavé dotazy.
	 Příjemnou atmosféru podtrhl houslový doprovod Václava Návrata a o hudbu 
i ozvučení se jako tradičně skvěle postaral DJ Pilka. Nechybělo ani malé 
občerstvení a drobný dáreček pro štěstí.
	 Sál se po celé odpoledne nesl ve znamení smíchu, potlesku a přátelských 
rozhovorů. A protože dobrá hudba a dobrá nálada umí zázraky, došlo nakonec  
i na tanec. Zkrátka další z důkazů, že věk je jen číslo a že společně strávené chvíle 
mají stále své kouzlo.
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RADNICE INFORMUJE

Sběrný dvůr – časté dotazy vás občanů
(ul. Příkrá 140, kontakt: 722 036 373)
Otevírací doba v létě je pondělí, středa, pátek: 9–18 hodin; úterý, čtvrtek:  
9–14 hodin a sobota: 9–12 hodin. 

	 Odbor životního prostředí

Milí spoluobčané,
	 pravidelně zde představujeme sociální služby, které na Železnobrodsku 
pomáhají lidem v různých situacích. Hledáte pomoc pro sebe, pro rodiče nebo 
pro někoho ve vašem okolí? Obraťte se na Odbor sociálních věcí MěÚ Železný 
Brod: Bc. Šárka Jirošová, tel.: 483 333 968, e-mail: s.jirosova@zelbrod.cz  
a Bc. Safira Šimková, tel: 777 454 814, e-mail: s.simkova@zelbrod.cz. 

Bc. Eva Sasková, vedoucí OSV

SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBA PRO RODINY S DĚTMI S PAS 
Služba je určena rodinám dětí s poruchou autistického spektra (dále PAS) nebo s podezřením na PAS 

z Libereckého kraje od raného věku do dovršení 15 let. 
Posláním Sociálně aktivizačních služeb (dále SAS) pro rodiny s dětmi s poruchou autistického spektra 

(dále PAS) je poskytování komplexní podpory rodinám s dětmi s PAS v předškolním věku a na začátku školní 
docházky, nabídka programů pro všechny členy rodiny a podpora úspěšného začlenění dítěte s PAS a jeho 

rodiny do přirozené komunity. 
Jedná se z větší části o ambulantní programy v Liberci a je možnost i podpory formou terénní konzultace – 

doma, v zařízení, kam dítě dochází apod. 
Služba je poskytována zdarma.

Kontakt: Matoušova 406/20, Liberec, 460 07
Telefon: 724 400 829, 485 109 564

www.centrumlira.cz
e-mail: sas@centrumlira.cz

Děkujeme všem, kteří přišli, a těšíme se na další setkání.

za OSV Bc. Eva Sasková
Fotografie z Posezení dříve narozených viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.
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Popelnice na bioodpad v našem městě
Od dubna jsou v našem městě umístěny popelnice na bioodpad, jednotlivá 
stanoviště můžete najít na stránkách města a svoz probíhá každý týden ve 
středu. Bioodpad z popelnic se dále sváží do kompostárny a využívá pro výrobu 
kompostu, proto je důležité, aby v popelnicích byl jen bioodpad bez příměsí. Ze 
začátku se v popelnicích objevovaly plastové sáčky a papírové pytlíky, které do 
popelnic nepatří, ale nyní se situace zlepšila. Vytíženost popelnic budeme nadále 
sledovat a vyhodnocovat pro případné další umístění popelnic. 
	 Dále chceme občany upozornit, že do popelnic nepatří nedojedené zbytky 
hotových jídel. Děkujeme všem občanům, že třídí bioodpad a další tříděné složky 
komunálního odpadu.  

Ing. Martina Říhová, OŽP

Informace pro návštěvníky lesů
K letnímu období neodmyslitelně patří výlety do přírody a lesů. Aby nám lesy 
vydržely čisté a nepoškozené, mohli jsme se v nich procházet, sbírat lesní plody, 
pozorovat zvěř a čerpat z těchto procházek sílu do dní všedních, je nutné se  
i jako návštěvníci lesa řídit zákonem č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění 
některých zákonů (lesní zákon).
§ 19 Obecné užívání lesů 
(1) Každý má právo vstupovat do lesa na vlastní nebezpečí, sbírat tam pro 
vlastní potřebu lesní plody a suchou na zemi ležící klest. Při tom je povinen les 
nepoškozovat, nenarušovat lesní prostředí a dbát pokynů vlastníka lesa.
(2) Při vstupu do lesa podle odst. 1 je každý povinen přizpůsobit své jednání stavu 
přírodního prostředí v lese a zvýšenému nebezpečí, které je se vstupem do lesa 
spojeno, a dbát své osobní bezpečnosti nebo bezpečnosti osob svěřených. Uvedená 
povinnost platí i při pohybu na účelových komunikacích v lese, vyznačených 
stezkách, pěšinách a trasách, odpočinkových místech a tábořištích. Vlastník lesa 
neodpovídá za škody na majetku, zdraví nebo životě vzniklé při využití práva 
podle odstavce 1, ledaže by škodu způsobil úmyslně.
(3) Chovatelé včel mohou se souhlasem vlastníka lesa a v zájmu podpory 
ekologické rovnováhy, opylování rostlin, využití medovice a zlepšení produkce 
semen lesních dřevin umisťovat svá včelstva na lesních pozemcích za předpokladu 
dodržování povinností vyplývajících z odst. 1 věty 2.
Dále nám lesní zákon v § 20 odst. 1 některé činnosti zakazuje, a to:
a) rušit klid a ticho,
b) provádět terénní úpravy, narušovat půdní kryt, budovat chodníky, stavět 
oplocení a jiné objekty,
c) vyzvedávat semenáčky a sazenice stromů a keřů lesních dřevin,
d) těžit stromy a keře nebo je poškozovat,
e) sbírat semena lesních dřevin, jmelí a ochmet,
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f) sbírat lesní plody způsobem, který poškozuje les,
g) jezdit a stát s motorovými vozidly,
h) vstupovat do míst oplocených nebo označených zákazem vstupu,
i) vstupovat do lesních porostů, kde se provádí těžba, manipulace nebo doprava 
dříví,
j) pohybovat se mimo lesní cesty a vyznačené trasy jinak než pěšky,
k) kouřit, rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně a tábořit mimo vyhrazená 
místa,
l) odhazovat hořící nebo doutnající předměty,
m) narušovat vodní režim a hrabat stelivo,
n) poškozovat upravenou lyžařskou trasu,
o) znečišťovat les odpady a odpadky.
(2) Rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně je zakázáno také do vzdálenosti  
50 m od okraje lesa. Výjimku z tohoto zákazu může povolit vlastník dotčeného lesa.
Aby byl lesní zákon lidmi dodržován, musí být jeho porušovaní sankciováno,  
a to v § 53 Přestupky fyzických osob:
(1) Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že v rámci obecného užívání lesa v lese
a) ruší klid nebo ticho,
b) hrabe stelivo,
c) vyzvedává semenáčky nebo sazenice stromů nebo keřů lesních dřevin,
d) sbírá semena lesních dřevin, jmelí nebo ochmet,
e) sbírá lesní plody způsobem, který poškozuje les,
f) táboří mimo vyhrazená místa,
g) bez souhlasu vlastníka poruší zákaz vjezdu nebo stání motorovým vozidlem,
h) vstoupí do oplocených nebo zákazem vstupu označených míst,
i) vstoupí do lesních porostů, kde se provádí těžba, manipulace nebo doprava dříví,
j) se pohybuje mimo cesty nebo vyznačené trasy jinak než pěšky,
k) úmyslně poškozuje upravenou lyžařskou trasu,
l) naruší půdní kryt nebo vodní režim,
m) provádí terénní úpravy, buduje chodníky nebo staví oplocení nebo jiné objekty, 
pokud se nejedná o přestupek podle jiného právního předpisu,
n) těží nebo poškozuje stromy nebo keře,
o) rozdělává nebo udržuje otevřený oheň nebo odhazuje hořící nebo doutnající 
předměty,
p) rozdělává nebo udržuje otevřený oheň ve vzdálenosti do 50 m od okraje lesa,
q) znečišťuje les odpady nebo odpadky, nebo
r) kouří.
(2) Za přestupek lze uložit pokutu do a) 10 000 Kč, jde-li o přestupek podle odst. 1 
písm. a) až k), b) 30 000 Kč, jde-li o přestupek podle odst. 1 písm. l) až r).
	 Tyto přestupky řeší Obec s rozšířenou působností, v našem případě ORP Železný 
Brod. Buďme k přírodě, a tím i k lesům a zvěři v ní žijící, ohleduplní.

Ing. Lukáš Staněk
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	 Sbor pro občanské záležitosti Železný Brod

	 Městská policie Železný Brod

Vítání občánků
Dne 2. června bylo v obřadní síni MěÚ Železný Brod přivítáno sedm nových 
občánků našeho města Železný Brod. Hodně zdraví, štěstí a radosti přejeme: 
Izabele Samkové, Viktorii Sujové, Daniele Vaňátkové, Ondřeji Koškovi, Matteovi 
Maňkošovi, Antonínu Langerovi a Vincenzovi Olivovi. Jejich pečujícím rodičům 
přejeme hodně sil k výchově.

Dana Seidlová 

Květnová statistika
Městská policie v květnu zaznamenala celkem 430 událostí, z toho bylo 94 
oznámení, z nichž 24 si vyžádalo další šetření a u 33 musel být proveden okamžitý 
výjezd. K výše uvedeným událostem MP provedla 222 právních úkonů, 49  
z nich byly přestupky, z toho 7 bylo vyřešeno příkazem na místě a 5 případů bylo 
podstoupeno k dořešení správnímu orgánu, zbytek byl řešen domluvou. Celkem 
šest případů bylo řešeno ve spolupráci s PČR. V souvislosti se svou činností 
zkontrolovali strážníci 90 osob. Ve zbytku případů se jednalo o žádosti o pomoc 
nebo o případy, které nemají trestněprávní charakter. V daném měsíci MP také 
zasahovala u šesti dopravních nehod.

Upozorňujeme, že Městská policie Železný Brod není schopná z personálních 
důvodů obsadit všechny směny v měsíci. Od 1. 8. 2026 až do odvolání dochází  
k zrušení nepřetržitého provozu MP. V případě, že se nedovoláte na MP, 
využijte linku 158.  

Městská policie hledá nové kolegy a kolegyně
Nábor probíhá až do doby doplnění stavu.
Požadujeme: Dle § 4 zák. 553/1991 Sb., věk 18 let, bezúhonnost, spolehlivost, 
zdravotní způsobilost a ukončené střední vzdělání maturitní zkouškou.
Další požadavky: fyzická zdatnost, řidičský průkaz sk. B – aktivní řidič, dobrá 
práce na PC a tabletu a s mobilním telefonem, ochota pracovat se zvířaty, 
komunikační schopnosti v písemné i verbální formě a slušné vystupování.
Nabízíme: plat dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb. § 5 odst. 1 nástup tř. 5., po 
školení tř. 7. po 1 roce tř. 8, zvláštní příplatek 3 500 Kč a osobní ohodnocení dle 
dosahovaných výsledků.
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Další benefity: náborový příspěvek 150 000 Kč, stravenky 155 Kč, možnost 
získání výhodného mobilního tarifu pro sebe i rodinu, možnost získat služební 
byt, dovolená v délce 5 týdnů a 3 dny sick days.
Pro bližší informace kontaktujte velitele MP sstr. Pavla Hriníka: (e-mail: 
p.hrinik@zelbrod.cz, mob.: 724 132 179 – pouze informace k náboru, neslouží  
k přijetí oznámení).

sstr. Pavel Hriník, velitel MP 

Turistické informační centrum (náměstí 3. května 1, 468 22 Železný Brod, tel. č.: 
483 333 999, 778 527 000)
	 Otevírací doba v letních měsících je po–pá: 8–12 a 12.30–17 hodin a so a ne:  
9–17 hodin. O státních svátcích 5. a 6. 7. bude otevřeno od 9 do 17 hodin.
	 V září bude otevřeno po–pá: 8–12 a 12.30–17 hodin, ale o víkendu již zase 
pouze v sobotu 9–16 hodin. Výjimkou bude akce Skleněné městečko, kdy bude  
19.–20. 9. (so–ne) otevřeno od 9 do 17 hodin. 

Za pověstmi Českého ráje aneb „dobrodružství, které neomrzí“
Určitě to znáte. Venku svítí sluníčko, batoh je sbalený, ale z dětského pokoje se 
ozývá: „Mně se nechce, výlety jsou nuda!“ Právě proto jsme připravili vzrušující 
pátrací hru, kde hlavní roli hrají tajemné bytosti, skryté symboly a zasloužená 
odměna. Oblíbená hra Za pověstmi Českého ráje dostala zbrusu nový, moderní 
kabát a je připravena proměnit vaše ratolesti v nadšené objevitele.
	 Celý koncept je postavený tak, aby rodičům ušetřil starosti s plánováním a dětem 
přinesl čistou radost z pohybu a objevování. Zapomeňte na nudné kilometry 
chůze. Každá z tras je nenáročná a šitá na míru malým nožičkám (ideální pro děti 
od 4 do 8 let). Každý výlet je navíc inspirován jednou z kouzelných českorajských 
pověstí. Můžete vyrazit za vodníkem, bílou paní, vílou nebo skřítky kamenáři. 
Příběhy si můžete s dětmi přečíst nebo jim je pustit jako audioverzi na Spotify.
	 Jak se zapojit do hry? Na www.zapovestmiceskehoraje.cz si zdarma stáhnete 
herní plán. Vyzvednout si ho můžete i v některých informačních centrech. Děti 
mají za úkol na stezkách, hradech, zámcích či rozhlednách hledat speciální 
reliéfní štítky. Jakmile je objeví, pomocí tužky si symbol jednoduše obkreslí do 
svého herního plánu. Pořadí zastávek si určujete sami, takže si hru přizpůsobíte 
vlastnímu tempu.
	 V letošním roce na vás čekají čtyři dobrodružné výlety. Do Dolního Bousova 
můžete přijet hledat ztracené knoflíky vodníka Čeperky. V Turnově společně se 
skřítky Titíkem a Jaspískem objevíte tajemné síly drahých kamenů. Víla Jizerýna 
vás zve do Železného Brodu za sklářským řemeslem a v Lomnici nad Popelkou 
jsou nešťastní z rozhádaných hradních pánů. 
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INFORMAČNÍ A KULTURNÍ STŘEDISKO ŽELEZNÝ BROD

Za kompletně vyplněný hrací plán získáte ve vybraných informačních centrech 
unikátní odměnu. Hra funguje celoročně, takže si stačí vybrat první trasu  
a vyrazit do Českého ráje. Tak vzhůru za dobrodružstvím, pohádkové bytosti už 
na vás čekají!

Pavlína Sacherová

Zveme na tyto akce

Během prázdnin se opět můžete těšit na promítání letního kina v okolních obcích. 
Tentokrát opravdu žhavé filmové novinky začneme promítat vždy po setmění 
cca po 21 hodině. Vstupné je dobrovolné a občerstvení zajišťují spolky ve svých 
obcích. Přijďte si užít promítání pod hvězdami. 
Program letního kina: 
23. 7. Bzí, hřiště u sokolovny: Na horách – česká dobrodružná romantická komedie 
režiséra Rudolfa Havlíka o mladé ženě Lucii, která zdědila horskou chatu. Lucie 
se rozhodne na hory vyrazit a setká se zde s členem Horské služby Matějem, což 
jí zcela změní život. (hrají: Aneta Krejčíková, Igor Ozorovič, ad., 2025) 
30. 7. Horská Kamenice, hřiště: Pět švestek – česká komedie s prvky road movie 
režiséra Jana Svěráka, kde je děj situován na palubu katamaránu, na níž se plaví 
pětice seniorů, mířící na moře. (hrají: Lenka Termerová, Oldřich Kaiser, Petr 
Kostka, Jan Vlasák, Dana Syslová, ad., 2026) 
7. 8. Jirkov, hasičské hřiště: Po večerce – česká romantická komedie režiséra  
a scenáristy Dana Pánka, na počátcích výroby pracovně označována názvem 
Letní lásky (hrají: Vladimír Polívka, Eva Podzimková, ad., 2026) 
13. 8. Hrubá Horka, hřiště u sokolovny: Když se zhasne – česká komedie a jedno 
manželství, které drží pohromadě už jen předmanželská smlouva na ubrousku, 
čtyři přátelé, sedm hříchů na menu a nespočet vtipných situací. (hrají: Petra 
Hřebíčková, Tomáš Maštalír, Petra Polnišová, Martin Pechlát, ad., 2026)
	 Při velmi nepříznivém počasí se promítání neuskuteční, ale věříme, že bude 
vždy krásně. Aktuální informace sledujte na Fb/Informační a Kulturní středisko 
Železný Brod.

ŽELEZNOBRODSKÁ NECKYÁDA – 8. ročník

Sobota 1. 8. bude v Železném Brodě patřit Železnobrodské neckyádě. Se startem 
od nové lávky, cílem pod mostem a s afterparty na náplavce u stavidel. Zkrátka 
tak, jak to máme všichni rádi, a jak jsme si za ty roky zvykli. 
	 Závod tradičních i netradičních plavidel doplní program pro děti od 10 hodin  
a po skončení závodu afterparty pirátských dj’s. Takže je jen na vás, zda se přidáte 
se svojí posádkou nebo budete vše pozorovat z bezpečné (a suché) vzdálenosti.
	 Závod se pojede od 14 hodin. Jako tradičně bude rozdělen do dvou disciplín – 
slalom a sprint. Samostatnou kategorií je soutěž krásy vašich lodí. Po skončení 
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závodu, vytažení vraků a usušení posádek následuje afterparty. Zazní v ní tóny 
elektronické hudby.

 pořadatelé: Piráti a Živý Brod

ZAHRADA ČECH – 50. ročník
Zájezd na oblíbený veletrh se skuteční v pátek 11. září. Odjezd autobusu v 7 hodin 
od budovy radnice z náměstí 3. května v Železném Brodě. Veletrh zaměřen na 
zahrádkáře, chalupáře, kutily, zahradníky a milovníky přírody patří mezi 
největší výstavy svého druhu nejen na severu Čech. Program konaný v rámci 
veletrhu bude upřesněn v zářijovém zpravodaji. Cena: vstupné 150 Kč/dospělí, 
130 Kč/senioři a ZTP, doprava 350 Kč/osoba. Přihlášky v TIC Železný Brod.

MĚSTSKÉ DIVADLO ŽELEZNÝ BROD 

Podzimní divadelní nabídka – prodej vstupenek na všechna představení je  
v TIC Železný Brod.
1. 10. od 16 hodin „Haló, tady máma!“ (Travesti revue Techtle Mechtle) – více na 
www.techtlemechtlerevue.cz, vstupné: 500 Kč
2. 11. od 19 hodin Normální debil (Vrchlabské Divadlo Lipany), vstupné: 100 Kč
11. 11. od 19 hodin Cry Baby Cry (DS J. K. Tyl Lomnice nad Popelkou), vstupné: 
100 Kč
6. 12. od 19 hodin Kapelníci a Modrotisk, vstupné: 100 Kč

Připravujeme na jaro 2027
20. 2. Štístko a Poupěnka – zábavně hudební show pro děti
22. 2. Půjdeš mi za svědka? (VIP Art Company, Praha) 
8. 3. Zakázané uvolnění (Divadlo Ve Švehlovce, Praha) 

MĚSTSKÁ GALERIE VLASTIMILA RADY ŽELEZNÝ BROD 

Galerie je v létě otevřena od pondělí do neděle v čase 9–16 hodin. Vstupné: 40 Kč, 
zlevněné pro seniory a studenty 20 Kč.

70 let hutního tvarování skla v Železném Brodě (4. 7.–30. 8.)
Výstava připomíná 70 let od zprovoznění první železnobrodské sklářské hutě  
a přibližuje vznik i vývoj hutního tvarování skla. Prostřednictvím historických 
dokumentů, fotografií a sklářských děl mapuje cestu od prvních školních pokusů 
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s tavením skla až po současnost a zachycuje budování oboru, který se stal jedním 
z charakteristických znaků Železného Brodu. Představuje příběh technické 
vynalézavosti, výtvarného hledání i řemeslného mistrovství několika generací 
místních sklářů a ukazuje, jak se zrodila tradice, která město proslavila daleko 
za hranicemi regionu.

Následující výstava od 5. září: DOBRÝ ROČNÍK – práce skupiny absolventů 
výtvarného ročníku 1972–1976 Střední uměleckoprůmyslové školy sklářské  
v Železném Brodě. 

KC KINO ŽELEZNÝ BROD

Vážení fanoušci železnobrodského kina,
	 na červenec jsme si pro vás připravili program plný očekávaných novinek, 
kultovních filmů i rodinných projekcí. Mezi největší filmové události měsíce 
bezpochyby patří historické dobrodružství Odyssea režiséra Christophera 
Nolana s hvězdným obsazením v čele s Mattem Damonem, Tomem Hollandem 
a Anne Hathaway. Fanoušci sci-fi by si neměli nechat ujít ani Spielbergův Den 
odhalení a na konci měsíce dorazí také nová kapitola dobrodružství oblíbeného 
pavoučího hrdiny Spider-Man: Zbrusu nový den.
	 Osobně se těším na projekci kultovního filmu Od soumraku do úsvitu v rámci 
našeho cyklu Kino a pivo, kde po promítání tradičně zůstává otevřené foyer 
pro neformální posezení a diskusi. Z českých novinek bych rád upozornil na 
drama Pramen s Aňou Geislerovou nebo komedii Bardotky s Dagmar Havlovou, 
Pavlínou Pořízkovou a Evou Holubovou.
	 Na své si přijdou také rodiny s dětmi díky filmům Mimoni a monstra, Odvážná 
Vaiana nebo Tajemství sýkorek.
	 Ať už dáváte přednost velkým hollywoodským novinkám, českým filmům nebo 
komornějším snímkům, budeme se na vás těšit v kině.

za tým Kultikina Cyril Vacek

ČR USA 2026 | dokumentární | X Kč | 79 minut | titulky
V roce 1899 vyvolala vražda Anežky Hrůzové ve městě Polná krvavou pomluvu, 
která vešla do dějin jako hilsneriáda. Nové důkazy ukazují na skutečného 
pachatele, ale české soudy odmítají očistit jméno židovského mladíka Leopolda 
Hilsnera nespravedlivě obviněného a odsouzeného za vraždu.
	 hrají: Jan Prchal, Charles Heller, Hillel Kieval, ad., režie: Bryan Felber

2. 7. od 19 hodin BUDOUCNOST UTVÁŘÍ MINULOST: KAUZA HILSNER

V době uzávěrky zpravodaje nebyly známy ceny filmů.
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USA 2026 | horror | sci-fi | X Kč | 105 minut | titulky
Příběh ženy, která se při pátrání po zmizelém člověku dostane do neznámého 
prostoru mimo běžnou realitu. To, co na první pohled působí jako prázdné 
kanceláře a opuštěné chodby, se postupně mění v klaustrofobní labyrint.
	 hrají: Renate Reinsve, Chiwetel Ejiofor, ad., režie: Kane Parsons

3. 7. od 19 hodin BACKROOMS

USA 2026 | animovaný | rodinný | X Kč | 85 minut | český dabing
Životním posláním Mimoňů je nalézt nejzlejšího zlouna široko daleko a sloužit 
mu až do roztrhání svého těla. Mimoni jsou magnety na katastrofy všeho druhu, 
které končí špatně výhradně pro jejich okolí. 
	 režie: Pierre Coffin

4. 7. a 18. 7. od 16 hodin MIMONI A MONSTRA

USA 2026 | sci-fi | X Kč | 145 minut | titulky
Dozvíme se, zda existuje mimozemský život? Dozvíme se pravdu o našem místě 
ve vesmíru? Jsme na to ale připraveni? Jsme připraveni na den odhalení? 
	 hrají: Emily Blunt, Colin Firth, ad., režie: Steven Spielberg

4. 7. od 19 hodin DEN ODHALENÍ

ČR 2026 | dokumentární | X Kč | 84 minut
Dokumentární film shrnuje natáčení s dalajlamou od roku 1991 do roku 2022  
a předává jeho důležité inspirující poselství v oblasti sekulární etiky, nenáboženské 
spirituality a… zároveň nastíní i životní příběh dalajlámy doplněný vzpomínkami 
jeho matky.
	 hrají: dalajlama Tändzin, ad., režie: Viliam Poltikovič

9. 7. od 19 hodin DALAJLÁMA – OCEÁN MOUDROSTI

USA 1996 | akční | horror | X Kč | 108 minut | nevhodné do 15 let | titulky
Každý měsíc vybírá tým Kultikina jeden 
kvalitní odlehčený film, a protože po 
dobrém filmu je potřeba jej rozebrat, 
tak vám zůstane otevřené foyer, kde 
si můžeme nad pivem/vínem posedět  
a (nejen) o filmu se pobavit.
	 hrají: George Clooney, ad., režie: Robert 
Rodriguez

10. 7. od 19 hodin OD SOUMRAKU DO ÚSVITU
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USA 2026 | dobrodružný | komedie | X Kč | 120 minut | český dabing
Nebojácná dospívající dívka vyslyší volání oceánu a poprvé se vydává za 
hranice útesů svého ostrova Motunui s kdysi mocným polobohem Mauim na 
nezapomenutelnou cestu, aby zachránila svůj lid.
	 hrají: Catherine Laga‘aia, Dwayne Johnson, ad., režie: Thomas Kail

11. 7. od 16: hodin ODVÁŽNÁ VAIANA

USA 2026 | horror | mysteriózní | X Kč | 90 minut | nevhodné do 15 let | titulky
Nejbrutálnější a nejděsivější zážitek z celé slavné série Evil Dead. Příběh Alice, 
která po ztrátě manžela hledá útěchu u svých příbuzných v jejich odlehlém 
rodinném domě.
	 hrají: Souheila Yacoub, Hunter Doohan, ad., režie: Sébastien Vaniček

11. 7. od 19 hodin SMRTELNÉ ZLO: V PLAMENECH

ČR 2026 | komedie | X Kč | 100 minut 
Komedie o dvou rebelujících stařenkách a třech stařících, kteří se vydají na moře 
bez dozoru dospělých.
	 hrají: Lenka Termerová, Oldřich Kaiser, ad., režie: Jan Svěrák

16. 7. od 10.30 hodin PĚT ŠVESTEK

Finsko 2026 | psychologický | thriller | X Kč | 92 minut | nevhodné do 12 let 
titulky
Saga a Jon se odstěhují do domu, kde Saga strávila své dětství a který stojí 
osamocený v hlubokých finských lesích. Jakmile se jim narodí syn, Saga začne 
tušit, že je s ním něco v nepořádku, že se děje něco divného.
	 hrají: Seidi Haarla, Rupert Grint, , ad., režie: Hanna Bergholm

16. 7. od 19 hodin ZROZEN Z TEMNOTY

ČR 2026 | drama | X Kč | 88 minut 
Elegantní lékařka Ingrid pracuje v polovině 
80. let v zapadlé okresní nemocnici. Sevřená 
vyčerpaným manželstvím a stagnující 
kariérou věnuje většinu času svým 
pacientkám. Přivádí na svět děti a ukončuje 
nechtěná těhotenství.
	 hrají: Aňa Geislerová, Simona Bole-
dovičová, ad., režie: Ivan Ostrochovský

17. 7. od 19 hodin PRAMEN
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USA 2026 | akční | dobrodružný | historický | X Kč | 172 minut | český dabing
Král řeckého ostrova Ithaka, který dle legend a básníka Homéra vymyslel 
slavného Trójského koně, netouží po dobytí města po ničem jiném než vrátit se 
domů za manželkou Pénelopé a synem Télemachem.
	 hrají: Matt Damon, Anne Hathaway, ad., režie: Christopher Nolan

18. 7. a 25. 7. od 19 hodin ODYSSEA

ČR 2026 | drama | komedie | X Kč | 101 minut 
Monika má život, o kterém snila: je úspěšnou lékařkou a čeká dítě ve spokojeném 
vztahu s Lukášem. Je ale opravdu šťastná? 
	 hrají: Marie Švestková, Jiří Havelka, ad., režie: Bohdan Karásek

23. 7. od 19 hodin MISTRYNĚ

ČR 2026 | komedie | X Kč | 88 minut 
Tři nejlepší kamarádky Meda, Iva a Valerie, kterým už dávno bylo dvacet, dokonce 
třikrát, spolu kráčí životem od vysoké školy. Vědí ale skutečně, jaké doopravdy 
jsou?  
	 hrají: Dagmar Havlová, Pavlína Pořízková, Eva Holubová, ad., režie: Hana 
Hendrychová

24. 7. od 19 hodin BARDOTKY

Francie 2025 | animovaný | rodinný | X Kč | 77 minut | český dabing
Když devítiletá Lucie přijíždí na prázdniny do Bectoile, netuší, jaké dobrodružství 
ji tu čeká. Její maminka Caro v městečku vyrostla a teď tu se svým kolegou 
Pierrotem provádí archeologické vykopávky. 
	 režie: Antoine Lanciaux

25. 7. od 16 hodin TAJEMSTVÍ SÝKOREK

USA 2026 | akční | dobrodružný | X Kč | 145 minut | český dabing
Peter je nyní dospělý muž, který žije zcela osamoceně, protože se dobrovolně 
vymazal ze životů a vzpomínek svých blízkých. Bojuje proti zločinu v New Yorku, 
ale jak se na něj kladou stále větší nároky, 
tlak vyvolává překvapivou fyzickou 
proměnu.
	 hrají: Tom Holland, Zendaya, ad., režie: 
Destin Daniel Cretton

30. 7. od 19 hodin SPIDER-MAN: ZBRUSU NOVÝ DEN

KC KINO ŽELEZNÝ BROD
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

	 Městské muzeum v Železném Brodě
Sklářská i národopisná expozice (Běliště) jsou v létě otevřeny od úterý do neděle 
v čase 10–17 hodin. 

sklářská expozice: Miloslav Janků – Skleněné figurky (1. 7.–30. 9.)
Výstava připomene tvorbu českého sklářského výtvarníka Miloslava Janků 
u příležitosti 110. výročí jeho narození. Představí hutně tvarované figurky  
i figurky modelované nad kahanem, které autor navrhoval pro národní podnik 
Železnobrodské sklo v 60. a 70. letech 20. století. 
	 Návštěvníci uvidí výběr jeho charakteristických figurálních a zvířecích motivů 
s typickým autorským rukopisem. Vstupné 30 Kč.

národopisná expozice Běliště: 
Mezi okupací a každodenností: Železný Brod 1938–1945 (1. 7.–13. 9.)
Výstava, která přináší jedinečný pohled do života obyvatel Železného Brodu  
v letech 2. světové války. Prostřednictvím dobových fotografií, dokumentů, 
vyhlášek a plakátů doplněných o vzpomínky pamětníků nahlédnete do 
každodennosti i mimořádných situací této těžké doby. 
	 Návštěvníci se seznámí s tématy hospodářství, přídělového systému, stavební 
činnosti i kulturního života, zahrnujícího divadlo, kino a sport. Zjistíte, jak 
si lidé i přes válečné útrapy dokázali uchovat společenský a kulturní život.  
Vstupné 30 Kč. 

Dny lidové architektury se vstupem zdarma (18.–19. 7.)
V rámci celorepublikové akce Dny lidové architektury Čech, Moravy a Slezska 
bude Běliště po oba dny přístupné návštěvníkům zdarma. Připraven je také 
doprovodný kulturní program a za příznivého počasí bude k dispozici posezení  
v zahradě Běliště s možností drobného občerstvení.
sobota 18. 7.
10–17 hodin Ukázky tradičních řemesel (paličkování krajek a prodej výrobků)  
a Tvořivé dílny pro děti i dospělé (kreativní vyšívání na papír)
11 a 14 hodin Komentovaná prohlídka národopisné expozice 
12 a 15 hodin Navazující komentovaná prohlídka památkové rezervace Trávníky 
13.30 a 16 hodin Markéta Michlová: Karamelová liška – pohádka pro děti
neděle 19. 7.
10–17 hodin Tvořivé dílny pro děti i dospělé (vytloukaná batika, výroba macramé 
ozdob) a Ukázky tradičních řemesel (drhání, pletení, háčkování, kreslený 
modrotisk a prodej výrobků)
11 a 14 hodin Komentovaná prohlídka národopisné expozice
11, 13 a 16 hodin Lenka Hřibová: O zvířátkách v lese – hamaka divadélko pro děti
16–19 hodin Trávnický futrál – hudební vystoupení u Běliště a poté v památkové 
rezervaci Trávníky v Železném Brodě
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MUZEA V ŽELEZNÉM BRODĚ 

Pro letní měsíce jsme v Městské galerii Vlastimila Rady uspořádali výstavu  
s názvem 70 let hutního tvarování skla v Železném Brodě. Více na str. 12

Více o činnosti městského muzea, výstavách i akci Dny lidové architektury na  
www.muzeumzb.cz.

Prezident Edvard Beneš na návštěvě v Železném Brodě 
V srpnu letošního roku uplyne 90. let od 
návštěvy prezidenta Edvarda Beneše v našem 
městě. Pro úplnost je však potřeba zmínit, že 
pan Beneš Železný Brod navštívil již v letech 
1930 a 1935 jako ministr zahraničí.
	 Ve středu 19. srpna 1936 se celý železno-
brodský kraj slavnostně chystal na výjimečnou 
událost, návštěvu hlavy československého 
státu. K přivítání prezidenta republiky se do 
Železného Brodu shromáždily nepřehledné zástupy občanů všech společenských 
vrstev, jejichž počet byl odhadován přibližně na 10 000 osob. Na železnobrodské 
náměstí se však vešla jen část z nich, zatímco další tisíce zaplnily ulici směrem 
k Olšinám, prostor u sklářské školy i přilehlé postranní ulice. Díky kvalitnímu 
rozhlasovému zařízení byly všechny pronesené projevy mimořádně dobře 
slyšitelné, takže každý mohl nerušeně sledovat průběh návštěvy pana prezidenta. 
Dobový tisk popisoval náladu takto: „Obloha v tento den již od časných ranních 
hodin zatažena byla hustou mlhou, kterou později rozptyluje na obzor výše stoupající 
slunce. Když potom mizí i poslední mlhoviny, sluneční paprsky zesiluji svou palčivost. 
Ruch v městě se zvyšuje, neboť se dokončují výzdoby domů a ulic. Prapory a státní 
vlajky objevuji se i na těch domech, na kterých před tím jen málo jsme je zřeli. Sbor 
dobrovolných hasičů postavil slavobránu u zbrojnice s heslem „Nepřátel se nelekáme“, 
„Láska národu, život vlasti!“ Sokol vyzdobil vchod z Riegrova náměstí před chlapeckou 
školou vysokým pilonem, na němž sokol s rozepjatými křídly a činkou. Vpravo pak na 
stupňovitě zvýšeném podiu za návštěvy prezidentovy bude nejvýše státi v obranném 
postoji borec se státní vlajkou, níže cvičenka se slavověncem a nejníže žactvo a dorost 
s praporky. Na pravé straně radniční budovy umístěna slavnostně vyzdobená tribuna 
a pod vlastním městem ve slovanských barvách slavobrána legionářů s nápisem „Na 
shledanou!“ Skupiny malých i velkých nedočkavců rokuji o blížící se mimořádné 
slavnostní chvíli.“
	 U slavnostní tribuny byli nastoupeni legionáři a dobrovolnické jednotky, místní 
střelci, důstojníci i zástupci úřadů a obcí. Riegrovo náměstí lemovali sokolové, 
hasiči, mládežnické organizace a školní děti. Navzdory zpoždění příjezdu i bouřce, 
která se přehnala nad městem, zůstali dospělí i děti na svých místech a trpělivě 
vyčkávali. Pan prezident dorazil do Železného Brodu v půl šesté odpoledne. Na 
uvítanou zazněly fanfáry z Libuše v podání hudby pana Linky. Shromážděný 
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lid, včetně mnoha dětí, nadšeně vítal svého druhého prezidenta i jeho choť. 
Při vystoupení vzdali vzácným hostům poctu vedoucí představitelé korporací 
a okresního úřadu. Následně se panu prezidentovi představil předseda místní 
odbočky legionářů Stanislav Starý. Poté zazněla státní hymna, po níž starosta 
města Karel Daníček spolu s členem okresního výboru Miloslavem Pujmanem 
vyjádřili radost nad poctou a vyznamenáním, jehož se městu touto významnou 
návštěvou dostalo. Panu prezidentu byl odevzdán umělecky vypracovaný diplom 
čestného občanství města Železného Brodu se znakem města a obrazem bývalé 
dřevěné radnice a za školní dětí ho uvítal žák první třídy obecné školy Jaroslav 
Hlubůček a žákyně měšťanské školy Miluška Pavelková. Na to ujal se slova pan 
prezident, poděkoval za přivítání a ve svém projevu hovořil o Československu  
a jeho mírové a evropské politice.
	 „...Nejdůležitějším problémem jsou naše vztahy k Německu. Tvrzení, že by Německo 
chtělo usilovat o existenci československého státu, jak se sem tam objevuje v evropském 
tisku, pokládám prostě za absurdní. Není tudíž příčiny ke strachu, naopak náš člověk má 
všechny důvody být klidným a sebevědomým v dnešních těžkých dobách evropských...“
	 Na konci své řeči se vrátil k mezinárodní krizi a apeloval na odvahu, důvěru  
a energii, s níž lze vše překonat. Jak okomentovaly Pojizerské listy: „Jásot  
a nadšení, s nimiž byla prezidentova slova přijata, jasně ukázaly, že dodala lidem sílu 
a každému přinesla novou důvěru v budoucnost.“
	 Podle programu navštívila vzácná návštěva sklářsko-obchodní školu, kde byla 
uvítána předsedou Pojizerského průmyslového a vývozního ústavu Josefem  
J. Folkertem a ředitelem školy arch. Aloisem Metelákem. Po zápisu do pamětní 
knihy se v doprovodu ředitele školy a členů profesorského sboru vydal spolu 
se svou chotí na prohlídku jednotlivých expozic. Největší pozornost věnoval 
Brychtovým figurkám a novým hutnickým výrobkům. Dále si se zájmem prohlédl 
umělecké práce žáků a absolventů školy. Na závěr návštěvy byli oba manželé 
obdarováni uměleckými vázami.

Po prohlídce výstavy navštívili vzácní hosté ještě novou budovu městské 
spořitelny, kde je přivítal její ředitel Jaroslav Hudský. Pan prezident srdečně 
děkoval za opravdu milé přivítání a strávil několik minut při svačině, jež mu byla 
podána ve dvoraně spořitelny, se členy ředitelství a správního výboru ústavu.
	 Pak za stálého provolávání slávy a „Nazdar!“ a za hudby vstoupil pan prezident  
s chotí a družinou do připravených aut a odjeli do Prahy. Původně vymezená doba 
návštěvy na 55 minut prodloužila se na plné dvě hodiny.

David Řeřicha, pracovník muzea

	 Muzeum a galerie Detesk Železný Brod

náměstí 3. května 20
Otevřeno denně od 9 do 17 hodin.
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

KRAJINY JANY KASALOVÉ st. (do 30. 8.) 
Příznivci umění mohou navštívit výstavu železnobrodské 
grafičky, kreslířky a pedagožky, absolventky železnobrodské 
sklářské školy a Pedagogické fakulty Univerzity J. E. Pur-
kyně v Ústí nad Labem Mgr. Jany Kasalové. Autorka se 
prostřednictvím výstavy rozhodla seznámit veřejnost se svou 
současnou tvorbou a naznačit směr svého dalšího uměleckého 
vývoje.
	 O zdařilou koncepci výstavy se postarala autorka osobně, 
 a to s odbornou podporou libereckého pedagoga, výtvarníka, 
publicisty a nakladatele MgA. Romana Karpaše, který výstavu 
také uvedl.

ILJA BÍLEK 
Ve čtvrtek 10. září bude v naší galerii zahájena výstava výběru 
z tvorby sklářského výtvarníka, absolventa železnobrodské 
sklářské školy a VŠUP v Praze, dlouholetého vedoucího 
ateliéru skla a od roku 2004 docenta na Univerzitě J. E. Pur-
kyně v Ústí nad Labem Ilji Bílka.

Jiráskovo nábřeží 737, mob.: 778 521 702
Prázdninová otevírací doba (1. 7.–31. 8.) je: pondělí a pátek – zavřeno, ostatní dny 
(út, st, čt): 9–12 a 13–17.30 hodin.

Vážení a milí čtenáři,
	 i v tomto semestru nám odpromovala studentka Virtuální univerzity 3. věku, 
paní Marie Buriánková, které tímto gratulujeme. Slavnostní promoce proběhla  
v ČZU v Praze. 
	 V pondělí 8. června proběhlo v knihovně Pasování prvňáčků na čtenáře (součást 
projektu Už jsem čtenář – knížka pro prvňáčka). V letošním roce slavnostní slib 
složilo 64 dětí. Každé si odneslo pasovací glejt a knížku. 

Fotografie studentky VU3V a malých čtenářů viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.
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ZŠ Pelechovská, Sportovní aktivity, str. 26

ZŠ Pelechovská, Závody, str. 26SZdP Železnobrodska – Výlet do Lázní Bělohrad, str. 33

21



Městská knihovna, Pasování prvňáčků na čtenáře, str. 20

TJ Sokol Železný Brod, Aktivity, str. 38

TJ Sokol Železný Brod, Aktivity, str. 38
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MŠ Na Vápence, Zlatíčka, str. 25

Skautské středisko Údolí Železný Brod, str. 34

Skauti 90-tky, Výlet do Jičína, str. 35
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Petanque klub, Vítězové turnajů, str. 40

MěÚ, Odbor soc. věcí, Posezení dříve narozených, str. 6Měst. knihovna, Promoce VU3V, str. 20
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA ŽELEZNÝ BROD

Během léta opět omezíme akce a přednášky. Těšit se ale můžete na Mezinárodní 
a Světové dny v knihovně. V červenci nás čeká Mezinárodní den přátelství  
(30. 7.) a v srpnu si užijeme Den leváků (13. 8.).
	 Od 1. července spouštíme novou službu pro čtenáře – půjčování audioknih 
přes aplikaci Palmknihy. Postup bude stejný jako u výpůjček e-knih. Počet knih 
možných vypůjčit za měsíc zůstává stejný – tedy čtyři, nehledě na to, zda se jedná 
o e-knihy či audioknihy. Podrobný postup najdete na stránkách knihovny nebo 
přímo v aplikaci Palmknihy. Audioknihy jsou ideální volbou na cestování, výlety 
apod. 

Freida McFadden: Přítel
Wendy Dranfield: Stopy v dešti
Ariel Lawhon: Zamrzlá řeka
Julie Caplinová: Penzion v Portugalsku
Petra Dvořáková: Ordinace
Veronika González: Mezi nimi
Ken Follett: Kruh dní
František Niedl: Bastard – lučištník
Jana Poncarová: Ženy slova

Milan Babík: Kulda čeká na tank
Chloe Dalton: Zajíc a já
Tomáš Janků: Procházky Libercem
Markéta Dobešová: Trek, pot a slzy
Petra Soukupová: Katka už nebude 
divná
Jan Lebeda: Medovníček a Barvínek: 
Pohádkové čarování

Knižní novinky

Anotace ke knihám i další knižní novinky na www.zeleznybrod.knihovna.cz. 
Přejeme vám krásné a odpočinkové léto, jak jinak než s knihou.

za tým knihovny Barbora Vymazalová

ZE ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ

	 Mateřská škola Na Vápence Železný Brod  

Poděkování na závěr školního roku
Další školní rok je za námi a nastává čas ohlédnutí, poděkování i loučení. Ráda 
bych poděkovala všem dětem za jejich radost, zvídavost a každodenní úsměvy, 
které naplňovaly naši mateřskou školu životem. Velké poděkování patří také 
rodičům za důvěru, spolupráci a podporu, stejně jako všem zaměstnancům školy 
za jejich práci a péči.
	 Zvláštní rozloučení patří našim předškolákům. Přejeme jim, aby do školy 
vykročili s odvahou, radostí a zdravým sebevědomím. Ať si odnesou krásné 
vzpomínky na čas strávený v mateřské škole a ať se jim na nové cestě daří.
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Všem dětem i jejich rodinám přeji krásné léto plné slunce, odpočinku, 
dobrodružství a společných zážitků. Už nyní se těšíme na září, kdy mezi námi 
přivítáme nové děti a společně otevřeme další kapitolu plnou her, objevování  
a nových přátelství.
	 Krásné prázdniny!

Jitka Jírová, ředitelka MŠ

Fotografie skupinky Zlatíčka viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

	 Základní škola Pelechovská Železný Brod  
Vážení čtenáři,
	 školní rok se nachýlil ke svému konci a přípravy na ten další jsou v plném 
proudu. Než však žáci odhodí tašky a vyrazí vstříc dvouměsíčnímu dobrodružství 
a zaslouženému odpočinku, tak se s vámi chceme podělit, co se nám vše na jaře 
povedlo.

Sport
Jsme velmi hrdí na naše žáky, kteří opět dokázali, že i na malé škole se dají 
dělat velké věci. Chlapci ve složení J. Pekárek, A. Havrda, J. Žalský, M. Doubek,  
J. Žiga, J. Valenta, T. Šantroch, J. Kameník a M. Žanta se dokázali probojovat do 
krajského finále MC Donald cupu. Samotný postup z okresního finále, kde si 
poradili s fotbalovými školami jako je ZŠ Mozartova a ZŠ Liberecká byl ohromným 
úspěchem. Odměnou klukům bylo finále, které se odehrálo v Liberci na stadionu 
U Nisy. Zde se střetli s nejlepšími týmy z okresu Semily, Liberec a Česká Lípa. 
Na konci turnaje si na krk pověsili stříbrné medaile a nechybělo mnoho a tato 
úspěšná fotbalová cesta vedla až na republikové finále do Ostravy. 
	 V tomto týdnu jsme s žáky druhého stupně vyrazili na atletické závody Pohár 
rozhlasu. A výsledky to byly opět fenomenální. Žákyně 6. a 7. ročníku se umístily 
na 5. místě ze 14 škol, chlapci ve stejné věkové kategorii dokonce na 3. místě ze 
stejného počtu škol. V kategorii starších, tedy 8. a 9. ročník, naši chlapci obsadili 
7. místo ze 17 škol a naše dívky dokonce 2. místo. Toto umístění nás posunulo 
na krajské finále, ve kterém děvčata ve velmi nabité konkurenci obsadila krásné  
5. místo.
	 Ani na naše malé sportovce jsme nezapomněli a uspořádali jsme okrskové 
kolo v atletickém trojboji pro 160 žáků. Žáci naší školy změřili síly s žáky ze  
ZŠ Školní, z Koberov a Malé Skály, a to v hodu kriketovým míčkem, běhu na  
50 metrů a skokem do dálky. Bohužel celorepublikový trend je na nic nedávat 
peníze, a kam nejdou peníze, tam se nesportuje. Proto v letošním roce 
neuspořádalo AŠSK krajská, ale ani okresní kola. To je velmi smutné, protože žáci 
měli vždy velkou motivaci na postup z našeho okrskového kola. Věříme, že se  
v příštích letech financování školních sportovních akcí zlepší a nezůstane pouze 
na školních kolech, která se na mnoha místech vůbec nepořádají. 
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Dětský den
V rámci oslav Dětského dne jsme společně s fotbalovým klubem a ostatními 
spolky připravili program pro 350 dětí. Děti si užily mnohé nové aktivity, 
netradiční hry, krásná vystoupení, dobré občerstvení, zajímavou tombolu,  
a hlavně dobrou náladu ve společnosti lidí, kteří nelitují svého volného času ve 
prospěch dětí. Děkujeme všem pořadatelům a sponzorům, bez nichž by tato 
krásná akce neproběhla.

Branný kurz
Na začátku června jsme vyrazili s 27 žáky 8. ročníku do Srbska u Komárovského 
rybníka. Čtyřdenní pobyt v malebné krajině spojený s nabitým programem si 
žáci nemohli vynachválit. V průběhu pobytu jsme hráli beach volejbal, fotbal, 
badminton, závodili jsme v orientačním běhu, střelbě ze vzduchovek, stavění 
stanu na čas… Nechyběla ani zdravověda, orientace v terénu a mnoho dalších her. 
I vaření a péče o svůj komfort byly pro některé zajímavou zkušeností. Prostředí 
bylo nádherné, počasí ucházející a žáci fantastičtí. Pro všechny to byl krásný 
zážitek a domů se nechtělo nikomu.

Bohužel konec školního roku nebyl pouze o příjemných zážitcích, úspěších ve 
sportu a jiných soutěžích, ale byl spojen i s velmi smutnou událostí. Hluboce 
nás zasáhl odchod naší nejmilejší kolegyně Milušky Řehákové. Její neúnavné 
pracovní nasazení, ochota, laskavost, životní optimismus, profesionální přístup 
je pro nás, kdo jsme měli tu čest s Miluškou spolupracovat, životní zkušeností. 
„Miluško, zůstaneš navždy v našich srdcích. Děkujeme za vše, co jsi v životě pro 
naši školu a žáky udělala.“ 
	 Krásné léto přejeme všem zaměstnancům, žákům, rodičům, ale i vám 
čtenářům.

Mgr. Milan Hlubuček a Mgr. Tomáš Hartl, vedení školy ZŠ Pelechovská

Fotografie ze sportovních aktivit našich žáků viz obrazová příloha uprostřed 
zpravodaje.

	 Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská Železný Brod

Sportovní kurz v Sedmihorkách 
Celkem 22 žáků třídy 2. CH se účastnilo tradičního sportovního kurzu  
v Sedmihorkách. Na místo konání dorazili ze Železného Brodu poprvé v historii 
na kolech po cyklostezce Greenway Jizera, i když cestou lehce zmokli. V kempu 
následoval teoretický výcvik k orientaci v mapách a hry a jízda na kánoi po 
rybníku Bažantník. Další den proběhl cyklovýlet po Českém ráji, ve středu 
slaňování v Betlémských skalách a trénování na kánoích na rybníce. Ve čtvrtek 
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se všichni dopravili do Malé Skály za účelem splutí řeky Jizery do Dolánek. Pátek 
patřil procházce po Hruboskalském skalním městě a odpoledne následoval cyklo 
návrat přes Dubecko, Klokočí a Koberovy do školy. 
	 Děkujeme vedoucímu kurzu Davidovi Pospíšilovi za přípravu a organizaci  
a dalším pedagogům, Bc. Martině Mastníkové, třídní učitelce Mgr. Petře 
Suchardové a Mgr. Petře Rybářové, za vydařenou jarní akci.

RY|SK – Výstava prací z workshopu rytí skla SUPŠS v MUZA Liberec
Zveme vás do vestibulu Severočeského muzea – MUZA v Liberci na výstavu 
výsledků prvního workshopu žáků oborů Rytí skla dvou krajských sklářských 
škol, která zde probíhá od 12. června do 11. října. Sympozium proběhlo v březnu 
2026 v naší škole. Iniciováno bylo nabídkou Severočeského muzea Liberec – 
MUZA k uspořádání výstavy s jednotným tématem zpracování architektury ve 
formě rytého skla. 
	 Vystaveny jsou zde práce žáků a odborných pedagogů oboru Rytí skla z naší  
a Kamenickošenovské školy. 

Prázdninová školní výstava SKLO A DESIGN 2026 a školní prodejna 
Tradiční výstava žákovských prací v budově školy potrvá do neděle 30. srpna. 
Přehlídka žákovských prací, doplněná o nejnovější přírůstky nejen za uplynulý 
školní rok, je otevřena od středy do neděle (10–16 hodin). 
	 Školní prodejna, kde lze zakoupit i novou publikaci 105 let školy, je otevřena od 
středy do pátku (10–14 hodin). 

Vystavujeme na veletrhu Křehká krása v Jablonci nad Nisou
Patnáctý ročník výstavy Křehká krása v Jablonci nad Nisou proběhne 6.–9. srpna  
v Eurocentru a nabídne svým hostům zhlédnout mnohé ze sklářských  
a bižuterních produktů, vyrobených v českých firmách. Mezi prezentačními  
a prodejními stánky sklářských, šperkařských a bižuterních firem zahlédnete 
také prezentace odborných škol, kde nechybí ani ta naše. Tvůrčí dílny, předvádění 
technologií výroby a odpolední koncerty doplní každý den módní přehlídky Made 
in Jablonec, kde má sklářská škola rovněž své bižuterní zastoupení žákovskými 
pracemi s oděvy vzniklými ve spolupráci s VOŠ Oděvního návrhářství Praha.

Módní přehlídka CRYSTAL VALLEY WEEK v Liberci
Akce Crystal Valley Week 2026 v Liberci představí bohatou tradici českého 
sklářství a výroby křišťálu, stejně jako moderní design a inovace v týdnu  
24.–29. srpna. Více než desítka talentovaných tvůrců z Křišťálového údolí 
odprezentuje 29. 8. poprvé v novém prostoru Velkého sálu Lidových sadů 
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originální kolekce propojující sklářské umění, design šperku, módu, světlo  
a hudbu na Connecting Cultures – The Show. 
	 Večer, kde se setkávají světové kultury skrze šperk, bižuterii, sklo a módu, 
obohatí i letos železnobrodská sklářská škola ve spolupráci se školou oděvního 
návrhářství Praha, které představí část společného projektu v kolekci 
studentských šperků a oděvů s podtitulem Breaking News. 

Mgr. A. Jan Hásek, ředitel SUPŠS

	 Středisko volného času Mozaika 

Léto v Mozaice – červenec a srpen 2026
O letních prázdninách se Mozaika opět promění v místo plné dobrodružství, 
her a nových zážitků. Během července a srpna pořádáme příměstské i pobytové 
tábory pro děti. Více info na www.mozaikazb.cz.

Ohlédnutí za Mozaikovou stezkou
V neděli 24. května se okolí zaplnilo pohádkovými bytostmi a dětským smíchem. 
Na tradiční stezku vyrazilo 31 dětí, které po cestě plnily rozmanité úkoly 
připravené pohádkovými postavami.
	 U Ohnivé ženy si vyzkoušely korálkový kvíz, pavouk pro ně nachystal spletitou 
síť a s Krakonošem a Ančí pomáhaly krmit nenasytného Trautenberka šiškami. 
Alchymistky děti zasvětily do tajů míchání kouzelných nápojů a s motýlem 
Emanuelem si procvičily svou paměť.
	 Děkujeme všem dětem i rodičům za účast a krásnou atmosféru. Už teď se 
těšíme na příští ročník, kdy pohádkové bytosti přichystají nové úkoly a další 
dobrodružství.

Školní rok 2025/2026 v číslech i vzpomínkách
Za námi je další pestrý a úspěšný školní rok. V Mozaice jsme otevřeli celkem 43 
zájmových kroužků pro děti, které pravidelně navštěvovalo 426 účastníků. Pro 
dospělé bylo připraveno devět kroužků se 77 pravidelnými návštěvníky. Velký 
zájem byl také o aktivity pro rodiče s dětmi – ve třech kroužcích se setkávalo 
celkem 50 účastníků.
	 Školní rok však nebyl jen o pravidelných kroužcích. Společně jsme si užili 
Drakyádu, páteční přespávačky, výlety, Mozaikovou stezku i dálkový pochod 
Ještěd–Kozákov. Každá z těchto akcí přinesla nové zážitky, setkání a příležitosti  
k objevování.
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	 ZŠ Koberovy
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Děkujeme všem dětem, dospělým účastníkům, rodičům i vedoucím kroužků 
za energii, nadšení a společně strávený čas. Už nyní se těšíme na školní rok 
2026/2027. 
	 Připomínáme, že přihlašování do zájmových kroužků (pro děti od předškolního 
věku až po dospělé) na nový školní rok bylo spuštěno 29. května 2026. Pro 
následující školní rok nabízíme tyto zájmové kroužky: Sportovní (Horolezení, 
Jezdecký, Sporťáček, Volejbal, Hobby horsing), Přírodovědné (Rybáři, Včelaři, 
Rok v přírodě, Přírodovědec/badatel), Technické (Železniční modeláři, Kutil/
polytechnika, Merkur, 3D tisk, Automodelář – začátečník, Automodeláři, 
Kreativní (Paličkování a tkaní, Šikovné ruce, Keramika začátečníci, Keramika 
pokročilí, Výtvarně-textilní dílna, Výtvarný, Řezbáři, Výtvarný ateliér, Šikovné 
ručičky, Tvořílek Hrubá Horka), Jazykové (Angličtina pro nejmenší, Angličtina 
pro děti, Angličtina hrou pro 1. třídu), Hudební (Skupinové bubnování, Ukulele, 
Trampská kytara) a Ostatní (Pečení, Vaření).
	 Kroužky pro dospělé: Včelaři, Trampská kytara, Keramika, Točení na 
hrnčířském kruhu, Horolezení, Jóga, Pilates.
	 Pro rodiče s dětmi: Klub-ko pro rodiče s dětmi, Cvičení pro rodiče s dětmi na 
Hrubé Horce, Horolezení pro rodiče s dětmi, Hernička Hrubá Horka.

Hledáme lektora tanečních kroužků. 

Přihlášky na jednotlivé kroužky, cvičení, tábory a podrobné informace o akcích 
na plakátech, Fb a na www.mozaikazb.cz.
	 Přejeme krásné prázdniny.

za SVČ Mozaika Inka Růžičková

Koberovské pětičlenné družstvo se v ses-
tavě V. Novotná, K. Kvintusová, (4. roč.) 
J. Maňková, A. Vaňurová s kapitánem 
L. Vlachem (5. roč.) a náhradnicí  
S. Markovou (3. roč.) vydalo do Jablonce 
nad Nisou na 50. ročník okresního kola 
postupové soutěže v poskytování první 
pomoci Mladý zdravotník. Soutěž je 
určená žákům 1. a 2. stupně, které své 
vědomosti a dovednosti rozvíjejí v kroužcích zdravotníka, který u nás vede paní 
učitelka Flégrová.
	 Děti si za svoji snahu zasluhují velikou pochvalu. Mnoho věcí zvládly opravdu 
velmi dobře, ať už se jedná o ošetřování nebo o volání na záchrannou službu. Od 
loňska jsme se zlepšili ve vzájemné komunikaci. Zjistili jsme, že každý člen týmu 
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je velmi důležitý a je potřeba, aby se při záchraně života a zdraví aktivně zapojili 
a spolupracovali všichni, aby se jeden mohl na druhého spolehnout.
	 Podali jsme ovšem výkon, za který by se nemusel nikdo stydět, a v reálném 
životě bychom tímto chováním určitě pomohli a neublížili. Ze 13. družstev  
z prvního stupně jsme obsadili konečné 7. místo. Zkušenosti ze soutěže jsou 
ovšem k nezaplacení!

Kateřina Šálková

CÍRKEVNÍ ORGANIZACE

	 Římskokatolická farnost děkanství Železný Brod

Fr. Balatky 132, 468 22 Železný Brod, mob.: 603 555 570, P. Jan Jucha MS, mob.: 
731 479 031

Pravidelný pořad bohoslužeb
Železný Brod, kostel sv. Jakuba – úterý, středa a pátek (18 hodin), čtvrtek (8 hodin), 
neděle (8.30 hodin)
Bzí, kostel Nejsvětější Trojice – sobota 18 hodin
Držkov, kostel sv. Bartoloměje – sobota 16 hodin
Krásná, kostel sv. Josefa – neděle 16 hodin
Loučky, kostel sv. Antonína – neděle 11 hodin

Letní program
5. 7. Slavnost slovanských věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje – V jednom ze svých 
apoštolských listů papež Jan Pavel II. uvádí: „Na počátku svého pontifikátu v roce 1980 
jsem s velkou radostí prohlásil sv. Cyrila a sv. Metoděje za patrony Evropy.“ Tento krok 
byl prorockým znamením před politickým zvratem roku 1989: „Evropa nekončí 
zdí a železnou oponou, Evropa je větší, dýchá dvěma plícemi. Západem a Východem. 
Oba svatí zastupují řecké a slovanské kořeny Evropy. Svatý Cyrile a Metoději, tvůrci 
slovanské liturgie a kultury, pomáhejte nám chápat bohatství slovanského duchovního 
světa jako rovnocenné dědictví Evropy, které je přínosem pro její novou podobu.“
25. 7. Svátek sv. Jakuba – apoštola a patrona našeho kostela v Železném Brodě 
26. 7. Svatojakubská pouť, mši sv. slouží P. Mgr. David Horáček CSsR z Děčína
15. 8. Slavnost Nanebevzetí Panny Marie – Srdečně zveme na tradiční mši  
sv. v 18 hodin, která bude sloužena u sochy „Matičky hor“ v Horské Kamenici. 
Panna Maria je také patronkou všech rostlin léčivých, květin, obilí… přinesené 
květiny budou požehány. 
16. 8. Pouť v Bozkově – v kostele Nanebevzetí Panny Marie mše sv. od 10 hodin. 
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Kdo chce, může vykonat pěší pouť ze Železného Brodu do Bozkova. Odchod  
z Malého náměstí v 6.30 hodin.

„Maria spojená s Bohem se od nás nevzdaluje, neodchází do neznámé galaxie, přibližuje 
se, vždyť Bůh je blízko nám všem.“ Benedikt XVI.

Krásné, požehnané léto.
V. Petružálková, L. Pešatová 

	 Ochranovský sbor Jednoty bratrské při ČCE Železný Brod 
	 – Česká misijní provincie Unitas Fratrum

Husův den 
Na 5. července opět připravujeme Husův den. V neděli začneme 
v 9.30 hodin bohoslužbami k památce Mistra Jana. Pokračovat 
budeme společně tráveným dopolednem, kdy možná dojde i na 
opékání buřtů. Odpoledne se chystáme na vyhlídku u skal, která 
se loni celkem osvědčila, kde by mělo zaznít kázání a tematická 
přednáška související s Mistrem Janem. Všichni jste na tuto akci 
srdečně zváni. 

Ekumenické bohoslužby v kořenovském kostelíku
Pod tímto trochu prapodivným názvem se skrývá každoroční sezóna  
v kořenovském kostelíku – Tesařovské kapli, kde se také letos konají pravidelné 
bohoslužby od 31. 5. do 27. 9. vždy od 10 hodin. Střídají se na nich různí kazatelé, 
většinou z Českobratrské církve evangelické a často z Prahy. Ekumenické 
jsou proto, že nejsou výlučně z luk a hájů Jednoty bratrské, ač se při nich 
zpívá ze starých Bratrských zpěvníků, ale liturgie se tolik nedrží. Více info na  
www.korenov.evangnet.cz.

Otevřený sborový dům
Na četné prosby bude o prázdninách náš sborový dům na Brodci v Komenského 
ulici otevřen o něco více než jindy. Kdo se bude chtít na chvíli zastavit  
a posedět, může přijít především v neděli, ať už ráno, nebo odpoledne, do našeho 
sborového domu a jeho velkého sálu. Nebo může jen nahlédnout a pokochat se 
nezaměnitelným prostorem s množstvím odkazů k jeho historii. V létě je tam 
docela příjemně. 
	 Program a aktuality ze života sboru najdete na www.jbzb.cz.

Mgr. Jan Hrudka, kazatel 
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	 Spolek zdravotně postižených Železnobrodska 

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

Kontakty: neslysicizb@post.cz, szdpzb@seznam.cz, M. Paldusová: 724 462 219, 
V. Petružálková: 721 026 030, M. Minářová: 724 531 270, R. Mrklasová: 702 566 907,  
J. Černá: 605 459 649, V. Valentová: 737 744 873

Máme prázdniny, ale přesto jsme pro vás připravili dva zájezdy:
1) 15. 7. Jednodenní zájezd na zámek Zákupy – odjezd od sokolovny v Železném 
Brodě v 7.30 hodin, od 10 hodin prohlídka zámku, od 14 hodin exkurse do výrobny 
papírových masek. Doprava: členové 200 Kč, ostatní 230 Kč, vstupné: do zámku 
180 Kč, do výrobny masek 90 Kč. Přihlášky telefonicky u M. Minářové.
2) 19. 8. Jednodenní výlet do Krkonoš/Srenica – odjezd v 7.30 hodin od 
sokolovny Železném Brodě. Doprava: 50 Kč (díky dotaci MěÚ). Kdo půjde pěšky 
do Harrachova, vyzvedneme ho na autobusovém nádraží v Harrachově nebo  
u Mumlavské boudy (dle počasí). Za hranicemi možnost výměny peněz za zloté, 
na zpáteční cestě se stavíme v Biedronce (lze platit kartou). Cena lanovky okolo  
300 Kč (upřesníme na místě dle kursu zlotého z 19. 8.) Přihlášky u V. Pertružálkové.

5. 8. Schůze výboru a revizní komise od 14 hodin.
31. 8. Schůze účastníků zájezdu do Chorvatska – v klubovně na Poříčí od  
14 hodin.

Důležitá informace 
Ozdravný pobyt v Chorvatsku zaplaťte v týdnu od 6. 7. do 12. 7. 2026. Celková cena 
bez pojištění je 13 700 Kč, s pojištěním je 14 250 Kč. Číslo účtu je: 500708574/0600, 
variabilní symbol: 110926, konstantní symbol: 0308. Do zprávy pro příjemce 
napište své jméno a příjmení, manželé můžou poukázat peníze dohromady.

Vážení členové a přátelé našeho spolku! Na členské schůzi jsme oznámili, 
že stávající výbor v příštím volebním období končí, a proto hledáme šikovné  
a zodpovědné členy, kteří by chtěli pokračovat v jeho další činnosti. Představte si, 
že pokud se nenajdou ochotní zájemci, největší železnobrodský spolek svou činnost 
musí definitivně ukončit a nebudou žádné zájezdy, žádné zdravotní pobyty, žádné 
další akce, nebude nic. Přemýšlejte, nebyla by to škoda? Stále doufáme, že někdo 
z mladších členů by mohl spolek vést, do výboru si mohl vybrat své vrstevníky, 
společně přinést nové nápady a nový obsah činnosti. Zájemci, hlaste se u paní 
Jitky Černé nebo u kohokoliv z výboru.
	 Krásné pohodové léto.  

za výbor Marcela Minářová

Fotografie ze Šlápot, které se uskutečnily 25. 5. do Lázní Bělohrad, viz obrazová 
příloha uprostřed zpravodaje. Na výlet do Lázní Bělohrad nás jelo 19. Vystoupali 
jsme na Byšičky, obešli rybník Padroubek a ušli krásných 11 km.
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	 Skautské středisko Údolí Železný Brod 
S blížícím se létem se v našem středisku uzavírá další pestrý skautský rok. Ještě 
před prázdninami ale oddíly stihly několik schůzek, výprav i společných akcí, 
které stojí za připomenutí.
Vydry – Rokytnický oddíl má za sebou aktivní jaro plné výprav, práce po okolí 
i nových zkušeností. Děti podnikly přespávačku na Pěvíně, výlet na lezeckou 
stěnu do Jablonce nad Nisou a zapojily se také do akce Ukliďme Česko, při kterém 
pomáhaly s úklidem části Rokytnice. Na schůzkách tráví mnoho času venku, 
poznávají přírodu, učí se nové dovednosti a vylepšují si své KPZky – krabičky 
poslední záchrany. Před prázdninami je ještě čeká několik schůzek a závěrečná 
víkendovka, na kterou se všichni moc těší.
	 V létě čeká Vydry příměstský tábor pro děti ve věku 7–11 let, který proběhne od 
10. do 14. srpna (9–17 hodin). Zváni jsou i ti, kteří by si rádi vyzkoušeli skauting  
a jiné outdoorové dobrodružství. Zároveň půjde o náborovou akci pro nový školní 
rok.
Mravenečci – Naši nejmladší se tentokrát zapojili do péče o skautskou klubovnu. 
Společně se staršími členy pomáhali s opravou laviček a přiložili tak ruku k dílu 
tam, kde se pravidelně scházíme. Kromě toho si vyrobili koupelové bomby, které 
jim udělaly radost už při samotném tvoření.
Vlčata a Světlušky – Děti se pustily do zkrášlování klubovny a přispěly tak  
k tomu, aby bylo společné zázemí zase o něco příjemnější. Na závěr měsíce čeká 
děti společný oheň a před prázdninami závěrečná víkendovka v srdci Krkonoš, 
kde si okolní malebnou krajinu prohlédnou z koňského hřbetu.
Skauti a skautky – Hezkého počasí využili k výletu do Besedických skal, kde si 
užili společnou cestu krásným okolím Českého ráje. Zapojili se také do Dne dětí 
v Železném Brodě, kde měli na starosti jedno ze stanovišť. Červen ještě přinese 
několik zážitkovějších schůzek, při kterých je čeká například tradiční softball 
nebo výlet do Stěžer.

Fotografie z našich aktivit viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

Tábor a uzavření skautského roku
Celý skautský rok pomalu míří ke svému vrcholu – letnímu táboru. Ten se letos 
ponese v duchu středověku a těší se na něj děti i vedoucí napříč celým střediskem. 
Přípravy už běží naplno a všichni se těšíme na společné završení školního roku. 

Skauting je u nás víc než jen schůzky, výpravy a tábor. Je to prostředí, kde 
děti postupně rostou, nacházejí kamarády, učí se spoléhat na sebe i na ostatní  
a zažívají věci, které jim často zůstávají dlouho v paměti jako krásné vzpomínky. 
Rádi mezi nás přivítáme nové členy všech věkových kategorií. Na začínání se 
skautingem totiž není nikdy pozdě. 

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ
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Aktuální informace o našem středisku, oddílech i možnostech zapojení mohou 
zájemci najít na www.zb.skauting.cz. V případě dotazů nás mohou zájemci 
kontaktovat na e-mailu udoli@skaut.cz.
	 Na závěr děkujeme všem, kteří byli součástí uplynulého skautského roku. Dětem 
za nadšení a chuť zapojovat se, vedoucím za čas a energii věnovanou oddílům  
a rodičům za důvěru, podporu i vstřícnost, se kterou nás během roku provázejí.

za železnobrodské skauty sepsal Jakub Hofman-Kuba

	 Skauti 90-tky Železný Brod 

Mývalova družina pokračuje ve své činnosti
Ani v květnu jsme nezaháleli a potkávali se. Někteří se 8. 5. vydali na pochod 
Ještěd–Kozákov pořádaný SVČ Mozaika, zvolili jsme trasu 18 km z Hodkovic nad 
Mohelkou do Železného Brodu. V neděli 10. 5. jsme se sešli u náčelníků ve Splzově, 
koupali se v Jizeře, pekli halušky a slavili narozeniny jednoho z nás. Odpoledne 
jsme zakončili pod jezem, kde se děti snažily „vykutat“ ze země pneumatiku, aby 
nehyzdila přírodu a dospěláci trénovali hod do dálky a největší počet „žabek“.
	 Víkendovka s přespáním byla naplánována na termín 23.–24. 5. a i přes změnu 
původních plánů se vydařila. Cíl naší cesty – Klokočí a jeskyně Postojna (Amerika) 
jsme díky zpoždění busu nezvládli uskutečnit, ale procházka z Hrubého 
Rohozce k Zrcadlové koze a následná cesta výletním vláčkem na Malou Skálu 
děti také bavila. Poté jsme se přesunuli do Splzova, kde jsme děti učili pádlovat 
na lodi, plavat a hlavně stavět tee-pee, ve kterém následně někteří spali. Našli 
se i odvážlivci, kteří spali pod širákem. Ráno nás přijel navštívit Jirka Novotný  
s čerstvými koláči a koblihami, takže snídaně byla famózní. Protože bylo krásně, 
děti opět řádily v Jizeře a jezdily na lodích.
	 Červen jsme začali akčně – lezením v Semilech na Via Ferrata Vodní brána, 
abychom byli připraveni na srpnovou plavbu na La Grace s lezením do lanoví 
ve výšce až 30 m nad hladinou moře. Odměnili jsme se velkou pizzou a poté již 
spěchali pro naše malé děti, abychom i jim dopřáli zážitky. Odpoledne proběhlo 
na domácí půdě, tedy ve Splzově u ohýnku, a v neděli ráno jsme se vydali za 
poznáním do Jičína na naučnou Stezku s Cipískem. Protože jsme splnili všechny 
úkoly, dostaly děti v Infocentru malou odměnu, následoval oběd a návštěva 
aquaparku. Zatímco děti dováděly v malém bazénu, pokoušeli se velcí o rekord 
na tobogánu. Ten celkový zůstal nepokořen, ale denní časy byly naše! 
	 Protože se blíží prázdniny a dovolené, budeme se potkávat méně, máme ale 
ještě naplánovanou plavbu na lodích, a především srpnovou plavbu na pirátské 
plachetnici La Grace, ze které určitě opět napíšeme report. Všem přejeme krásné 
léto.

 Iru Hrbková a Hanka Kleinová
Fotografie z výletu do Jičína viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.
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	 MS Český červený kříž Železný Brod 

AKTIVITY NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ

	 Myslivecký spolek Jizera Železný Brod
První jarní seče jsou již za námi a my velmi děkujeme za obětavou pomoc 
dobrovolníkům při vyhledávání srnčat před sečí! Velmi si vážíme vaší činnosti! 
	 V dubnu jsme vyhlásili malířskou soutěž pro naše nejmenší obyvatele Železného 
Brodu a okolí a je nám milou povinností sdělit vítěze této soutěže. Všechny 
obrázky byly vystaveny v mysliveckém domečku při Železnobrodském jarmarku 
v pátek a v sobotu. Pro výhru si přišly děti z Mateřské školky Koníček. Děkujeme 
za krásnou malbu se spoustou zvířátek!
	 Ve spolupráci s vlastníky pozemků budeme obnovovat a čistit studánky v oblasti 
Vrší, Chlístov, Veselí a Bzí. V letních měsících, kdy teplota stoupá a málo prší, jsou 
tyto studánky pro všechna zvířata vítanou nutností.
	 Srdečně zveme všechny příznivce myslivecké kuchyně na naše tradiční hody  
v mysliveckém domečku. Zvěřinové speciality pro vás budou připraveny v sobotu 
19. září od 11 hodin při akci Skleněné městečko.

Bc. Radka Kobylková, DiS., myslivecká hospodářka

Druhou sobotu v září (12. 9.) pořádáme zájezd do 
Děčína. Cestou navštívíme zříceninu zámku Zvířetice  
a Panskou skálu. Ve městě Děčín si prohlédneme zámek 
a zoo. Vstupné na jednotlivé atraktivity si hradí každý 
samostatně. Odjezd od Penny Marketu v Železném 
Brodě v 8 hodin. Předpokládaný návrat v 18 hodin. 
Cena dopravy: 350 Kč členové, 400 Kč nečlenové, děti 250 Kč. Rezervace míst  
u p. Michlerové na mob.: 737 474 649.  

Šárka Hlaváčová

	 RC Andílek Železný Brod
Poštovní 404, 1. patro – nad Českou poštou, vchod ze dvora, mob.: 774 608 874
Herničky jsou každé úterý a čtvrtek od 9.30 do 12 hodin na Bělišti. Začneme 
říkankami a následovat bude tematický program:
Červenec – Květiny (2. 7.), Bolek a Lolek (7. 7.), Hudební nástroje (9. 7.), Princ 

Upozornění pro řidiče
Upozorňujeme řidiče, že v tomto období dochází na silnicích k častějším střetům 
se srnčí zvěří. V případě srážky se zvěří vždy kontaktujte Policii ČR na telefonním 
čísle 158. O další postup a případné ošetření či odklizení zvěře se podle platných 
předpisů postarají myslivci, které policie vyrozumí.
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a princezna (14. 7.), Jídlo (15. 7.), Maková panenka (21. 7.), Zoo (23. 7.), Máša  
a medvěd (28. 7.), Ovoce (30. 7.)
Srpen – Hurvínek a Mánička (4. 8.), Zelenina (6. 8.), Křemílek a Vochomůrka  
(11. 8.), Barvy (13. 8.), Jeníček a Mařenka (18. 8.), Třídění odpadů (20. 8.), Brouček 
a beruška (25. 8.), Hawai – loučení s prázdninami (27. 8. od 16 hodin).  
	 V případě nepřízně počasí se herničky automaticky přesouvají do RC Andílek. 
Cena 40 Kč/dospělí vč. dítě. 
Smyslohrátky (15. 7. a 12. 8. Lidské tělo) od 9.30 hodin 1×/14 dní ve středu, cena 
100 Kč/dospělí vč. dítě. 

Informujeme, že stále máme volná místa na příměstský tábor na téma Tlapková 
patrola (3.–7. 8. 2026).

Helena Simmová

	 Železnobrodský spolek 
Program Rest. Art. Centra (Masarykova 515) 
Informujeme, že po dobu letních měsíců neprobíhá Hospodský kvíz ani zkoušky 
sboru My Gospel. Na obě oblíbené aktivity se můžete těšit opět od září.
1.7.–30. 8. Výtvarníci Českého ráje – prodejní výstava obrazů 
5. 7. od 20 hodin Pan nikdo proti Putinovi – promítání dánsko-českého 
dokumentární filmu režiséra Davida Borensteina zobrazujícího propagandu na 
ruské základní škole pohledem jednoho z učitelů 
17. 7. od 19 hodin MushUp – koncert pěveckého dua ve stylu pop a funku
2. 8. od 20 hodin Je to ve hvězdách – promítání dokumentárního filmu Petra 
Kerekese o neapolské rodačce, která je jednou ze zastánkyň aktivní astrologie. 
Jak sama ráda říká „Je to jednoduchý, avšak účinný způsob, jak změnit svůj osud tím, 
že v den narozenin vyrazíte na výlet do přesně dané destinace.“
	 Za Železnobrodský spolek & Rest. Art se na vás při návštěvě těší

Bc. Iveta Dočkalová 

	 Kamenický klub mládeže Horská Kamenice
Srdečně zveme na hasičské hřiště do Horské Kamenice na tyto prázdninové akce:
	 V pátek 14. 8. cca od 20 hodin divadelní představení pod širým nebem s názvem 
Bez_sýtka (Amatérský divadelní spolek RiYo Praha) – legendární pásmo scének, 
skečů, písní a tanečních čísel. 
	 V sobotu 15. 8. od 10 hodin Kamenický speed badmintonový turnaj pro děti  
a dospělé – hrají vždy smíšené páry, děti hrají v páru s dospělým nad 15 let, výhry 
a občerstvení zajištěno. Těšíme se na vás – pohyb je to, co potřebujeme. A naše 
pravidla jsou pro každého.

Jarmila Koňáková
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SPORT

	 T. J. Sokol Železný Brod

Sportovní úspěchy
Dne 30. 5. se jel první závod sezóny – Jičínská 50. Tentokrát jsme vyrazili v sestavě: 
Petr Dvořák, Tomáš Jakubička ml., Matouš Skrbek a svoji závodní premiéru si 
odjela Jaroslava Dvořáková. Na startu bylo přes 200 závodníků všech věkových 
kategorií. Umístění: Petr Dvořák celkově 43/12 v kategorii, Tomáš Jakubička 
60/15 kat., Matouš Skrbek 83/10 kat., Jarča Dvořáková 152/ 5. místo v kategorii!
	 Tomáš Jakubička během závodu pomohl u pádu mladé závodnice a poskytl 
jí nezbytnou pomoc. Přišel tak o šanci na dobrý výsledek, ale dokázal také, že 
zdraví a pomoc jsou vždy na prvním místě. Tímto mu skládáme velkou poklonu  
a respekt. 
	 Dne 4. 6. si na Semilském jelenu na trati v délce 5 km doběhla Eva Krejcarová 
pro 1. místo. Zároveň s maminkou běžel i dětský závod syn Jáchym.

Výlet do Kutné Hory
V sobotu 6. 6. jsme navštívili kostel Všech svatých s kostnicí a katedrálu 
Nanebevzetí Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedlci. Poté následovala prohlídka 
chrámu sv. Barbory a historické části Kutné Hory. Tento výlet organizoval oddíl 
všestrannosti – Zdena Jakubičková a Jaruška Skovalčinská, kterým patří velký 
dík za krásný zážitek.

za TJ Sokola Železný Brod Jaroslava Skrbková, starostka

Fotografie z našich aktivit viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

	 Fotbalový klub Železný Brod

49. ročník turnaje „O skleněný míč“
V pátek 8. 5. jsme uspořádali turnaj pro starší přípravky (ročníky nar. 2015 
a mladší). Kapacita turnaje byla naplněna, zúčastnilo se ho 16 týmů. Hrálo se 
ve dvou skupinách po osmi týmech. Z obou skupin postoupily první čtyři do 
finálové skupiny a ostatní týmy si poté zahrály ve skupině o 9–16. místo. Celkem 
se odehrálo 56 zápasů po 12 min. Turnaje se zúčastnilo celkem 189 hráčů a turnaj 
sledovalo 200 diváků. Brodská přípravka skončila v silné konkurenci na 7. místě. 
Vítězem turnaje se stala přípravka FK Přepeře 2.   
	 Konečné pořadí turnaje je 1. FK Náchod 2, 2. FC Lomnice n. Popelkou,  
3. FK Náchod, 4. Sparta Úpice, 5. FK Turnov, 6. FK Lázně Bělohrad, 7. FK Železný 
Brod, 8. FK Turnov 2, 9. SK Semily, 10. SK Jičín, 11. SK Sobotka, 12. FK Přepeře, 
13. TJ Lučany, 14. Akuma Mladá Boleslav, 15. Jizeran Doubrava a 16. FK Železný 
Brod 2.
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Děkujeme všem sponzorům (p. Radek Hubáček, p. Jiří Strnad, Nápojka  
a občerstvení U Klokana, Sklo Dáša, Sklo Suchánek, p. Pavel Žanta, p. Iveta 
Kuželáková, řeznictví Bukvic, řeznictví Drda, p. Karel Večerník, TFnet a květinka 
Farbárová), kteří se podíleli na pořádání tohoto turnaje. Děkujeme i hlavnímu 
partneru, kterým byl Liberecký kraj.

O pohár města Železný Brod
V pátek 1. 5. jsme uspořádali turnaj pro mladší přípravky (ročníky nar. 2017  
a mladší). Letos se turnaje zúčastnilo deset týmů. Hrálo se systémem každý  
s každým, což obnášelo devět zápasů pro každý tým. Brodský tým skončil na  
7. místě. Vítězem se stala suverénně Sparta Úpice, na dalších vítězných příčkách 
skončily Spartak Smržovka (2. místo) a FK Přepeře (3. místo). 

Dětský den 
V sobotu 30. 5. jsme společně se ZŠ Pelechovská a ve spolupráci s ostatními spolky 
a organizacemi ze Železnobrodska a Jablonecka uspořádali oslavu dne dětí. Nejen 
jim, ale i sponzorům akce tímto děkujeme. 
	 Vrcholem akce bylo vystoupení vojáků z Grabštejna, kteří předvedli 
kynologickou ukázku, a studia dětské akrobacie „V Kruhu“. Spolky připravily 
dětem na 20 stanovištích různé úkoly sportovního, dovednostního a vědomostního 
charakteru. Dětského dne se odhadem zúčastnilo přes 800 návštěvníků, z nichž 
se zhruba 350 dětí zapojilo do plnění úkolů na stanovištích. 

za FK Železný Brod Jaroslav Kletečka

	 Petanque klub Železný Brod

Začátek nové sezóny se hráčům ze Železného Brodu opravdu vydařil
Na velikonočním turnaji v Brodě se podařilo vybojovat skvělé 3. místo. Turnaj byl 
plně obsazený a o kvalitní konkurenci nebyla nouze. Potěšující zprávou je také 
rostoucí zájem o petanque – na turnaji se objevily i nové kluby, což jen potvrzuje, 
že popularita tohoto sportu stále roste. Náš klub se aktivně zapojuje nejen herně, 
ale i organizačně, a díky velkému zájmu letos plánujeme uspořádat ještě čtyři 
další turnaje.
	 Na dobré výsledky se podařilo navázat i mimo domácí prostředí. Na prvomájovém 
turnaji ve Velimi jsme opět vybojovali krásné 3. místo. Velim patří mezi oblíbené 
destinace našich hráčů a rádi se sem vracíme nejen kvůli příjemné atmosféře, ale 
i proto, že se nám zde dlouhodobě daří dosahovat dobrých výsledků.
	 Na turnaji v Harrachově se nám podařilo obsadit 2. a 3. místo.
	 Sezóna však pokračuje dál a před námi je nabitý program. Naši hráči se představí 
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na turnajích v Mladé Boleslavi, Předhradí, Harrachově a také na zámku Sychrov, 
kde se uskuteční mistrovství České republiky trojic. Kromě těchto vrcholů sezóny 
plánujeme účast i na dalších turnajích napříč regionem. 
	 Velké poděkování patří městu Železný Brod za finanční podporu sportovní 
činnosti našeho klubu. Díky této podpoře můžeme dále rozvíjet petanque  
v našem regionu a vytvářet kvalitní podmínky pro hráče všech věkových 
kategorií. 
	 Poděkování patří také tenisovému klubu za poskytnutí prostoru k pronájmu 
pro vybudování vnitřního petanque hřiště. To bude sloužit především k zimním 
tréninkům a kvalitní přípravě na jarní část sezóny. Možnost trénovat i během 
zimních měsíců je pro další rozvoj hráčů i celého klubu velmi důležitá.
	 Sezóna je teprve na začátku, ale už nyní je jasné, že tým ze Železného Brodu 
bude letos vidět. Pokud forma vydrží, máme se rozhodně na co těšit.

Aleš Kozák

Fotografie našich vítězů z turnajů viz obrazová příloha uprostřed zpravodaje.

	 TJ Sokol Hrubá Horka
V sobotu 8. 8. pořádáme Nohejbalový turnaj amatérských dvojic. Hrát se bude 
na antuce a na škváře, proto prosím nevolte jako sportovní obuv kopačky. 
Prezentace a rozlosování v 8.30 hodin a začátek v 9 hodin. Přihlášky na mob.:  
606 873 013. Občerstvení zajištěno.

Lenka Cincibusová

	 T. J. Sokol Bzí
Srdečně vás zveme do Bzí na hřiště u sokolovny: 
11. 7. Volejbalový turnaj – Prezentace bude v 8.30 hodin a zahájení v 9 hodin. 
Startovné na jeden tým je 600 Kč. Přihlašujte se u Marty Hejdukové na mob.:  
606 407 220. S přihlášením neváhejte, protože z kapacitních důvodů je maximální 
přípustný počet zúčastněných týmů osm. I když sami nehrajete, přijďte alespoň 
fandit. 
23. 7. Letní kino ve Bzí – IKS Železný Brod bude po 21. hodině promítat českou 
romantickou komedii od režiséra a scenáristy Rudolfa Havlíka „Na horách“. 
Všichni jste srdečně zváni. Občerstvení bude zajištěno, ale nezapomeňte si 
vzít teplé oblečení, případně deky nebo něco pohodlného na sezení. Vstupné 
dobrovolné.
15. 8. Zahradní slavnost – Tradiční kostýmní a kulinářská zahradní slavnost, 
tentokrát na téma „Itálie“. Všichni jste srdečně vítáni. Obzvláště jsou vítáni 
účastníci, kteří uvaří italská jídla. Po degustaci proběhne hlasování o nejchutnější 
pokrm. K tanci i poslechu nám zahraje kapela Duo Big Band. Vstupné 100 Kč 
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dospělí a 50 Kč děti. Účastníci soutěže o nejlepší italský pokrm mají vstup zdarma. 
Zahájení zahradní slavnosti v 16 hodin u sokolovny.
28. 8. Nohejbalový turnaj – Na noční turnaj se přihlašujte u Jakuba Hejduka na 
mob.: 774 433 677.
30. 8. Dětská olympiáda – Všechny děti a jejich doprovod zveme na olympiádu, 
kterou pořádáme ve spolupráci s SDH Bzí. Soutěžit budou děti v různých 
sportovních disciplínách, všichni účastníci získají věcné ceny. Každopádně si 
děti užijí legraci a protáhnou tělo. Začátek je v 15 hodin u sokolovny.

Ladislava Jodasová 

	 SDH Horská Kamenice

Loučení s létem 
Srdečně zveme v sobotu 29. srpna od 14 hodin na hřiště u hasičské zbrojnice  
v Horské Kamenici. V programu akce Loučení s létem k poslechu a tanci zahrají 
Kapelníci a hudební skupina Prorock. K občerstvení je připravena vepřová 
pečeně na grilu, grilované uzenky, halušky, plzeňské pivo, moravská slivovice, 
zákusky a… Vstupné pro dospělé 100 Kč a děti zdarma.

za SDH Horská Kamenice Jaroslav Kovář

OSTATNÍ

K motivu obálky zpravodaje 
Motiv obálky letního dvojčísla zpravodaje reprezentuje 
technologii taveného skla ve formě, a to prostřednictvím 
skleněné mísy Zdeňka Lhotského, která pochází ze sbírek 
Městského muzea.

Zdeněk Lhotský (*1956)
V srpnu oslaví významné životní jubileum Zdeněk Lhotský, jedna z nejvýraznějších 
osobností současného českého sklářského umění. Význam jeho přínosu v oblasti 
uměleckého skla spočívá nejen ve vlastní autorské invenci, ale také v roli vizionáře, 
který dokázal propojit tradiční řemeslo s nejmodernějšími technologiemi  
a otevřít české tavené sklo světu. Lhotský je mezinárodně uznávaným odborníkem 
na tuto technologii.
	 V roce 1994 převzal dílnu v Pelechově u Železného Brodu, kterou dříve používali 
zakladatelé oboru Stanislav Libenský a Jaroslava Brychtová. Pod jeho vedením 
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se studio proměnilo ve světově uznávané centrum realizace monumentálních 
skleněných objektů. K jeho významným technologickým přínosům patří vývoj 
a patentování Vitrucell. Jde o speciální techniku tavení skla, která vytváří 
charakteristickou buněčnou strukturu. Tato technologie umožňuje originálním 
způsobem pracovat se strukturou a hloubkou, světlem i vnitřním prostorem 
skleněného objektu.
	 Studio Lhotský je vyhledávaným partnerem předních světových umělců  
a architektů, kteří chtějí své vize realizovat ve skle. 
	 Lhotského vlastní tvorba se vyznačuje minimalismem, geometrií a hlubokým 
respektem k materiálu. Často pracuje s archetypálními tvary, jako jsou misky, 
čočky či stély, v nichž využívá vlastnosti zmíněné technologie Vitrucell. Ve 
své autorské tvorbě se věnuje rovněž kresbě a malbě. Důležitou součástí jeho 
umělecké identity je také členství v legendární umělecké skupině Tvrdohlaví, 
která v 80. letech zásadně ovlivnila českou výtvarnou scénu. Lhotský do skupiny 
vnesl řemeslnou poctivost spojenou s postmoderním nadhledem, což se dodnes 
promítá do jeho designu užitkového skla i volné plastiky.
	 Zdeněk Lhotský představuje vzácnou kombinaci špičkového řemeslníka, 
odvážného inovátora a vnímavého umělce, díky němuž zůstává české sklo 
respektovanou uměleckou disciplínou s mezinárodním renomé.

Martin Hlubuček

Vzpomínka na Jaroslava Šulce (1936–2026)
Dne 7. června zemřel pan Jaroslav Šulc, respektovaná 
osobnost Železného Brodu, zejména mezi lidmi se 
zájmem o výtvarné umění, sklářskou tvorbu a regionální 
kulturu. Po celý život se aktivně angažoval ve Spolku 
sběratelů a přátel exlibris, jehož členem byl od roku 1966 
a v němž zastával čestnou funkci.
	 V patnácti letech odešel z rodného Miletína studovat 
na železnobrodskou sklářskou školu. Pod výtvarným 
vedením Jaroslava Brychty a dílenského učitele Ladislava 
Ouhrabky si osvojil tvorbu skleněných figurek. Díky 
svému výtvarnému nadání a mimořádné zručnosti spojil celý profesní život s 
podnikem Železnobrodské sklo, kde pracoval v divizi hutně tvarovaných figurek. 
Mezi jeho další zájmy patřila příroda, zejména entomologie, dále volejbal a 
bezmotorové létání.
	 Byl také velkým patriotem sklářské školy a cenným znalcem její historie. Pro 
kulturní veřejnost byl Jaroslav Šulc nepřehlédnutelnou osobností. Jako neúnavný 
fotograf a dokumentarista zachytil nesčetné události a společenská setkání. 

Martin Hlubuček
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TAXI Máca 
Přeprava osob Železný Brod, Semily, 

Turnov, Jablonec nad Nisou, Liberec a okolí 

Krátké i dlouhé trasy, 
spolehlivě a za rozumné ceny 

739 006 421

Zveme v neděli 30. srpna do kostelíčku sv. Jana Nepomuckého Na Poušti od 
14 hodin na 59. koncert Viléma Veverky: The Electric Recital – nejnovější  
a umělecky nejodvážnější projekt jednoho z insiderů české hudební scény hobojisty 
Viléma Veverky. Výjimečný formát představuje dosavadní vyústění systematické 
spolupráce s proslulým skladatelem Martinem Hyblerem. Unikátní platforma 
sofistikovaně propojuje sólový hoboj s elektronickou hudbou a vytváří kompaktní, 
hudebně nepřerušený celek – originální zvukový monolit, který zasazuje klasické 
hudební archetypy do kontextu hudby 21. století. Více na www.vilemveverka.cz.
	 Součástí koncertu bude vernisáž výstavy Martina Cába s názvem Na poušti bez 
pouště, přesto stále s pískem v ponožkách. Autor představí sérii obrazů odkazujících 
k názvu poutního místa kostela sv. Jana Nepomuckého Na poušti. Cokoliv bude  
s tímto tématem pomyslně nesouviset, může se pak zkrátka jevit jen jako fata 
morgána. Výstava bude mít později pokračování v Městském muzeu na Bělišti. 
	 Pro starší a těžce se pohybující spoluobčany nabízíme odvoz ve 13.30 hodin od 
lékárny U Anděla.

Ing. arch. Martin Tomešek

Poděkování za hezký den v Železném Brodě
Rády bychom poděkovaly všem příjemným lidem ze Železného Brodu, kteří se 
nám věnovali při návštěvě města. Poděkování patří zejména paní Matějkové  
z TIC, která nás provedla městem a zajistila možnost návštěvy zajímavých 
památek. Naše poděkování patří v neposlední řadě i všem pracovníkům firmy 
DTglass, kde jsme měli možnost nahlédnout do tajů výroby skla. Více jak čtyřicet 
členů Rýchorského seniorklubu ze Žacléře zažilo krásný den. 

za Rýchorský seniorklub Žacléř 
Anna Talábová, Pavlína Ernstová a Marcela Šlehoverová

INZERCE

	 MS Česká křesťanská akademie – Český ráj 
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